Ng©n hµng c©u hái tr¾c nghiÖm

ho¸ häc – luyÖn thi ®¹i häc
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Ch­¬ng 1

®¹i c­¬ng vÒ ho¸ h÷u c¬

1. Thµnh phÇn c¸c nguyªn tè trong hîp chÊt h÷u c¬ :



A. bao gåm tÊt c¶ c¸c nguyªn tè trong b¶ng tuÇn hoµn.



B. nhÊt thiÕt ph¶i cã cacbon, th​­êng cã H, hay gÆp O, N sau ®ã ®Õn halogen, S, P... 



C. gåm cã C, H vµ c¸c nguyªn tè kh¸c.



D. th​­êng cã C, H hay gÆp O, N sau ®ã ®Õn halogen, S, P.

2. Chän ®Þnh nghÜa ®ång ph©n ®Çy ®ñ nhÊt : §ång ph©n



A. lµ hiÖn t​uîng c¸c chÊt cã cÊu t¹o kh¸c nhau.



B. lµ hiÖn t​uîng c¸c chÊt cã tÝnh chÊt kh¸c nhau.



C. lµ hiÖn tu​îng c¸c chÊt cã cïng CTPT, nh­​ng cã cÊu t¹o kh¸c nhau nªn cã tÝnh chÊt kh¸c nhau.



D. lµ hiÖn tu​îng c¸c chÊt cã cÊu t¹o kh¸c nhau nªn cã tÝnh chÊt kh¸c nhau.

3. Liªn kÕt ®«i do nh÷ng liªn kÕt nµo h×nh thµnh ?



A. Liªn kÕt (

B. Liªn kÕt (

C. Liªn kÕt ( vµ (

D. Hai liªn kÕt (
4. CÆp hîp chÊt nµo sau ®©y lµ hîp chÊt h÷u c¬ ?

A. CO2 , CaCO3



B. CH3Cl, C6H5Br.

C. NaHCO3, NaCN



D. CO, CaC2
5. §Ó biÕt râ sè l­îng nguyªn tö, thø tù kÕt hîp vµ c¸ch kÕt hîp cña c¸c nguyªn tö trong ph©n tö hîp chÊt h÷u c¬ ng­êi ta dïng c«ng thøc nµo sau ®©y ?
A. C«ng thøc ph©n tö



B. C«ng thøc tæng qu¸t.

C. C«ng thøc cÊu t¹o



D. C¶ A, B, C

6. Trong c¸c d·y chÊt sau ®©y, d·y nµo cã c¸c chÊt lµ ®ång ®¼ng cña nhau ?

A. C2H6, CH4 , C4H10



B. C2H5OH, CH3-CH2-CH2-OH 

C. CH3-O-CH3, CH3-CHO 


D. C©u A vµ B ®óng.

7. Trong nh÷ng d·y chÊt sau ®©y, d·y nµo cã c¸c chÊt lµ ®ång ph©n cña nhau?

A. C2H5OH, CH3-O-CH3


B. CH3-O-CH3, CH3CHO

C. CH3-CH2-CH2-OH, C2H5OH.

D. C4H10​, C​6H6. 

8. Sè ®ång ph©n cña hîp chÊt cã c«ng thøc ph©n tö C5H12 lµ :

A. 4


B. 3


C. 2




D. 5

9. Sè ®ång ph©n cña hîp chÊt cã c«ng thøc ph©n tö C4H9OH lµ :

A. 6


B. 7


C. 8




D. 9

10. Ph©n tÝch 0,29 gam mét hîp chÊt h÷u c¬ chØ chøa C, H, O ta t×m ®­îc %C = 62,06; % H = 10,34. VËy khèi l​­îng oxi trong hîp chÊt lµ :

A. 0,07 g

B. 0,08 g

C. 0,09 g



D. 0,16 g

11. §èt ch¸y hoµn toµn 1,68 g mét hi®rocacbon cã M = 84 cho ta 5,28 g CO2. VËy sè nguyªn tö C trong hi®rocacbon lµ :
A. 4


B. 5


C. 6




D. 7

12. Thµnh phÇn % cña hîp chÊt h÷u c¬ chøa C, H, O theo thø tù lµ 62,1 %; 10,3 %; 27,6 %. M = 60. C«ng thøc nguyªn cña hîp chÊt nµy lµ :
A. C2H4O

B. C2H4O2

C. C2H6O



D. C3H6O

13. Hai chÊt cã c«ng thøc :
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 NhËn xÐt nµo sau ®©y ®óng ?

A. Lµ c¸c c«ng thøc cña hai chÊt cã cïng c«ng thøc ph©n tö nh­ng cã cÊu t¹o kh¸c nhau.



B. Lµ c¸c c«ng thøc cña hai chÊt cã cïng c«ng thøc ph©n tö nh÷ng cã cÊu t¹o t­¬ng tù nhau.



C. Lµ c¸c c«ng thøc cña hai chÊt cã c«ng thøc ph©n tö vµ cÊu t¹o ®Òu kh¸c nhau.



D. ChØ lµ c«ng thøc cña mét chÊt v× c«ng thøc ph©n tö vµ cÊu t¹o ®Òu gièng nhau.

14. Trong c¸c chÊt sau ®©y, chÊt nµo lµ ®ång ®¼ng cña 
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15. Cho c¸c chÊt sau ®©y:
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ChÊt ®ång ®¼ng cña benzen lµ:


A. I, II, III 

B. II, III                C. II, V   
               


D. II, III, IV

16. Nh÷ng chÊt nµo sau ®©y lµ ®ång ph©n h×nh häc cña nhau ?

[image: image10.png]


                                                                                                    

A. (I), (II) 

B. (I), (III)                  C. (II), (III)    


D. (I), (II), (III)  

17. X¸c ®Þnh CTCT ®óng cña C4H9OH biÕt khi t¸ch n­íc ë ®iÒu kiÖn thÝch hîp thu ®­îc 3 anken.



A. CH3 - CH2 - CH2 - CH2OH.                      




[image: image11.wmf]3

3233

3

CH

|

B.CHCHCHCHC.CHCOH

|

|

OH

CH

-----


 
D. Kh«ng thÓ x¸c ®Þnh .  

18.  Cã nh÷ng ®ång ph©n m¹ch hë nµo øng víi c«ng thøc tæng qu¸t CnH2nO ?

  
A. R­îu ®¬n chøc kh«ng no vµ ete ®¬n chøc kh«ng no ( n ( 3 )

  
B. An®ehit ®¬n chøc no 

  
C. Xeton ®¬n chøc no (n ( 3)

  
D. C¶ 3

19. X lµ mét ®ång ph©n cã CTPT C5H8-X t¸c dông víi Br2 theo tØ lÖ mol 1 : 1 t¹o ra 4 s¶n phÈm. CTCT cña X lµ :

A. CH2= C = CH2 - CH2( CH3              
C. CH2= CH ( CH2 - CH=CH2
B. CH2= C(CH3) - CH = CH2                
D. Kh«ng thÓ x¸c ®Þnh.

20. §èt ch¸y hoµn toµn x (mol) mét hîp chÊt h÷u c¬ X thu ®­îc 3,36 (l) CO2 (®ktc) vµ 4,5 g H2O. Gi¸ trÞ cña X lµ :

A. 0,05 (mol)    B. 0,1 (mol)  
C. 0,15 (mol)   

D. Kh«ng thÓ x¸c ®Þnh

21.  §èt ch¸y hoµn toµn mét hi®rocacbon X thu ®­îc 4,48(l) CO2 (®ktc) vµ 5,4g H2O. CTPT cña X lµ : 



A. CH4.               B. C2H6.          

C. C4H12.                


D. Kh«ng thÓ x¸c ®Þnh

22. §èt ch¸y hoµn toµn mét hîp chÊt h÷u c¬ X cÇn 6,72 (l) O2 (®ktc). S¶n phÈm ch¸y gåm ch¸y hÊp thô hÕt vµo b×nh ®ùng dung dÞch Ba(OH)2 thÊy cã 19,7 g kÕt tña xuÊt hiÖn vµ khèi l­îng dung dÞch gi¶m 5,5 g. Läc bá kÕt tña ®un nãng n­íc läc l¹i thu ®­îc 9,85 g kÕt tña n÷a. CTPT cña X lµ :

A. C2H6.    
     
B. C2H6O   
       C. C2H6O2    

D. Kh«ng thÓ x¸c ®Þnh

23.  §èt ch¸y hoµn toµn mét hi®rocacbon X. S¶n phÈm ch¸y thu ®­îc cho hÊp thô hÕt vµo 200 ml dung dÞch Ca(OH)2 1M thÊy cã 10 g kÕt tña xuÊt hiÖn vµ khèi l­îng b×nh ®ùng dung dÞch Ca(OH)2  t¨ng 16,8 g. Läc bá kÕt cho n­íc läc t¸c dông víi dung dÞch Ba(OH)2 d­ l¹i thu ®­îc kÕt tña, tæng khèi l­îng hai lÇn kÕt tña lµ 39,7 g. CTPT cña X lµ :



A. C3H8      
             B. C3H6                              
C. C3H4
 
    
D. KÕt qu¶ kh¸c

24. Oxi hoµn toµn hçn hîp X gåm 2 hi®rocacbon thuéc cïng d·y ®ång ®¼ng thu ®­îc 6,6 g CO2 vµ 4,5 g H2O. CTPT cña hai hi®rocacbon trong X lµ :

A. CH4 vµ C2H6    

B. CH4 vµ C3H8                        C. CH4 vµ C4H10    
D. C¶ A, B, C

25. Hîp chÊt h÷u c¬ X (chøa C, H, N). X¸c ®Þnh CTPT cña X biÕt 2,25 g h¬i X chiÕm thÓ tÝch ®óng b»ng thÓ tÝch cña 1,6 g O2 ®o ë cïng ®iÒu kiÖn t0, p.

A. CH5N2      


B. C2H7N                             C. C2H5N               

D. C¶ A, B vµ C

26.  §èt ch¸y hoµn toµn mgam chÊt h÷u c¬ X (chøa C, H, N) cÇn dïng15,68 (l) O2 (®ktc). S¶n phÈm ch¸y cho léi thËt chËm qua b×nh ®ùng  n­íc v«i trong d­ thÊy cã 40g kÕt tña xuÊt hiÖn vµ cã 1120 ml khÝ kh«ng bÞ hÊp thô. CTPT cña X lµ : 

A. C3H9N
   
B. C2H9N                             C. C4H9N               


D. KÕt qu¶ kh¸c

27. §èt ch¸y hoµn toµn 0,1 mol hîp chÊt h÷u c¬ X cÇn 7,84 (l) O2 thu ®­îc 5,6 g CO2, 4,5 g H2O vµ 5,3 g Na2CO3. CTPT cña X lµ :

A. C2H3O2Na. 
B. C3H5O2Na             C. C3H3O2Na                      


D. C4H5O2Na

Ch­¬ng 2

HI§ROCACBON NO

1. [image: image1.wmf]ChÊt     



               

Cã tªn lµ :

A. 3- isopropylpentan


B. 2-metyl-3-etylpentan
C. 3-etyl-2-metylpentan

D. 3-etyl-4-metylpentan
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ChÊt cã c«ng thøc cÊu t¹o:  


cã tªn lµ :

A. 2,2-®imetylpentan



B. 2,3-®imetylpentan

C. 2,2,3-trimetylpentan


D. 2,2,3-trimetylbutan

3. Hîp chÊt Y sau ®©y cã thÓ t¹o ®​­îc bao nhiªu dÉn xuÊt monohalogen ?
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A. 3

B. 4

C. 5




D. 6

4. Khi clo hãa mét ankan thu ®­​îc hçn hîp 2 dÉn xuÊt monoclo vµ ba dÉn xuÊt ®iclo. C«ng thøc cÊu t¹o cña ankan lµ :


A. CH3CH2CH3
  B. (CH3)2CHCH2CH3
    C. (CH3)2CHCH2CH3
D. CH3CH2CH2CH3
5. Hi®rocacbon X C6H12 kh«ng lµm mÊt mµu dung dÞch brom, khi t¸c dông víi brom t¹o ®­îc mét dÉn xuÊt monobrom duy nhÊt. Tªn cña X lµ :


A. metylpentan

B. 1,2-®imetylxiclobutan.
C. 1,3-®imetylxiclobutan
D. xiclohexan.

6. Tªn gäi cña chÊt h÷u c¬ X cã CTCT :
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    Lµ :    

A. 2-metyl-2,4-®ietylhexan    

C. 5-etyl-3,3-®imetylheptan

B. 2,4-®ietyl-2-metylhexan
         
D. 3-etyl-5,5-®imetylheptan

7. X¸c ®Þnh s¶n phÈm chÝnh cña ph¶n øng sau :


[image: image14.wmf]askt

3232

1:1

3

3332

33

323223

3

3

CHCHCHCHCl

|

CH

A.CHCHCHCHB.CHCHCHCHCl

|||

CHClCH

C.CHCClCHCHD.CHClCHCHCH

|

|

CH

CH

---+¾¾¾®

------

------


8. X¸c ®Þnh c«ng thøc cÊu t¹o ®óng cña C6H14 biÕt r»ng khi t¸c dông víi clo theo tØ lÖ mol 1 : 1 chØ cho hai s¶n phÈm.

A.  CH3-CH2-CH2-CH2-CH2-CH3      
B. CH3-C(CH3)2-CH2-CH3
C. CH3-CH(CH3)-CH(CH3)-CH3

D. CH3-CH(CH3)-CH2-CH2-CH3 

9. Cho s¬ ®å :
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           (A)      (         (B)      (        n-butan

 CnH2n + 1COONa    
         (X)                         (C)      (         (D)      (   (E)  (    iso-butan

CTPT cña X lµ :


A. CH3COONa      
B. C2H5COONa    
C. C3H7COONa
    
D. (CH3)2CHCOONa

10. Cho s¬ ®å :                           

              (X)   (    (A)     (   (B)    (    2,3-®imetylbutan 

CTPT phï hîp  X lµ :

A. CH2(COONa)2    
B. C2H5COONa          C. C3H7COONa     

D. C¶ 3 ®Òu ®­îc

11. Oxi ho¸ hoµn toµn 0,1 mol hçn hîp X gåm 2 ankan. S¶n phÈm thu ®­îc cho ®i qua b×nh 1 ®ùng H2SO4 ®Æc, b×nh 2 ®ùng dung dÞch Ba(OH)2 d­  th× khèi l­îng cña b×nh 1 t¨ng 6,3 g vµ b×nh 2 cã m gam kÕt tña xuÊt hiÖn. Gi¸ trÞ cña m lµ :

A. 68,95g        



B. 59,1g           

C. 49,25g             



D. KÕt qu¶ kh¸c

12. §èt ch¸y hoµn toµn 0,15 mol hçn hîp X gåm hai hi®rocacbon no. S¶n phÈm thu ®­îc cho hÊp thô hÕt vµo dung dÞch Ca(OH)2 d­ thu ®­îc 37,5 gam kÕt tña vµ khèi l­îng b×nh ®ùng dung dÞch Ca(OH)2 t¨ng 23,25 gam. CTPT cña 2 hi®rocacbon trong X lµ :

A. C2H6  vµ  C3H8     



B. C3H8 vµ  C4H10      

C.  CH4 vµ C3H8    



D. Kh«ng thÓ x¸c ®Þnh ®­îc

13.  Cho c¸c ph¶n øng :                         

     CH4        +     O2      
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       C3H6          +              CH4            
(3)

 
2C2H5Cl    +  2Na    
[image: image18.wmf]etekhan
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 C4H10     +   2NaCl          
(4)  

C¸c ph¶n øng viÕt sai lµ:

A. (2)         



B. (2),(3)           

C. (2),(4)                


D. Kh«ng ph¶n øng nµo

Ch­¬ng 3
HI®ROCACBON KH«NG NO

1. Cho isopren (2-metylbuta-1,3-®ien) ph¶n øng céng víi brom theo tØ lÖ 1 : 1 vÒ sè mol. Hái cã thÓ thu ®­îc tèi ®a bao nhiªu s¶n phÈm cã cïng c«ng thøc ph©n tö C5H8Br2 ?

A. 1


B. 2


C. 3




D. 4

2. Trong c¸c chÊt d­íi ®©y, chÊt nµo ®­îc gäi tªn lµ ®ivinyl  ?

A. CH2 = C = CH-CH3


B. CH2 = CH-CH = CH2
C. CH2-CH-CH2 -CH = CH2

D. CH2 = CH - CH = CH - CH3 

3. ChÊt  
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 cã tªn lµ g× ?

A. 2,2-®imetylbut-1-in

B. 2,2-®imeylbut-3-in

C. 3,3-®imeylbut-1-in

D. 3,3-®imeylbut-2-in

4. §èt ch¸y 1 hi®rocacbon X víi l​­îng võa ®ñ O2. Toµn bé s¶n phÈm ch¸y ®­îc dÉn qua hÖ thèng lµm l¹nh th× thÓ tÝch gi¶m h¬n mét nöa. X thuéc d·y ®ång ®¼ng nµo ?

A. Ankan     

B. Anken

C. Ankin


D. Xicloankan

5. Cho c¸c ph¶n øng sau :


CF3 - CH = CH2   +    HBr 
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CH3 - CH = CH2   +   HBr 
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S¶n phÈm chÝnh cña c¸c ph¶n øng lÇn l­ît lµ :

A. CF3 - CHBr - CH3 vµ CH3 - CHBr - CH3

B. CF3 - CH2 - CH2Br vµ CH3 - CH2 - CH2Br

C. CF3 - CH2 - CH2Br vµ CH3 - CHBr - CH3

D. CF3 - CHBr - CH3 vµ CH3 - CH2 - CH2Br

6. Cho c¸c ph¶n øng sau :


CH3 - CH = CH2  +  ICl     
[image: image22.wmf]®






CH3 - CH = CH2  +  HBr   
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S¶n phÈm chÝnh cña c¸c ph¶n øng lÇn l­ît lµ :

A. CH3 - CHCl - CH2I vµ CH3 - CHBr - CH3

B. CH3 - CHCl - CH2I vµ CH3 - CH2 - CH2Br

C. CH3 - CHCl - CH2I vµ CH3 - CH2 - CH2Br

D. CH3 - CHCl - CH2I vµ CH3 - CH2 - CH2Br

7. Ph¶n øng cña CH2 = CHCH3 víi Cl2(khÝ) (ë 5000C) cho s¶n phÈm chÝnh lµ :


A. CH2ClCHClCH3


B. CH2 = CClCH3

C. CH2 = CHCH2Cl


D. CH3CH = CHCl

8. Cho etilen t¸c dông víi dung dÞch H2SO4 lo·ng, nãng, s¶n phÈm chÝnh lµ:


A. CH3CH2OH



B. CH3CH2SO4H


C. CH3CH2SO3H



D. CH2 = CHSO4H

9. Cã thÓ thu ®­îc bao nhiªu anken khi t¸ch HBr khái tÊt c¶ c¸c ®ång ph©n cña C4H9Cl  ?


A. 3

B. 4


C. 5




D. 6

10. Vinylclorua cã thÓ trïng hîp t¹o ra mÊy lo¹i polime ?


A. 1

B. 3


C. 4




D. 2

11. Trong c¸c c¸ch ®iÒu chÕ etilen sau, c¸ch nµo kh«ng ®­îc dïng ?


A. T¸ch H2O tõ ancol etylic.


B. T¸ch H2 khái etan.


C. Cho cacbon t¸c dông víi hi®ro.

D. T¸ch HX khái dÉn xuÊt halogen.

12. Khi ®èt ch¸y 1 hi®rocacbon X cÇn 6 thÓ tÝch oxi sinh ra 4 thÓ tÝch khÝ cacbonic. X cã thÓ lµm mÊt mµu dung dÞch n­​íc brom vµ kÕt hîp víi hi®ro t¹o thµnh 1 hi®rocacbon no m¹ch nh¸nh. C«ng thøc cÊu t¹o cña X lµ :


A. (CH3)2C = CH2



B. CH3CH = C(CH3)2



C. (CH3)2CH - CH = CH2


D. CH ( C - CH(CH3)2
13. Hi®rocacbon nµo sau ®©y kh«ng cã ®ång ph©n cis-trans ?


A. CH3 - CH = CH - CH3


B. CH2 = C = C = CH2

C. CH3 - CH = C = CH - C2H5

D. CH2 = CH - CH = CH - CH3
14. X, Y, Z lµ 3 hi®rocacbon thÓ khÝ ë ®iÒu kiÖn th­​êng. Khi ph©n hñy mçi chÊt X, Y, Z ®Òu t¹o ra C vµ H2. ThÓ tÝch H2 lu«n gÊp 3 lÇn thÓ tÝch hi®rocacbon bÞ ph©n hñy vµ X, Y, Z kh«ng ph¶i ®ång ph©n cña nhau. C«ng thøc ph©n tö cña 3 chÊt trªn lµ :


A. CH4, C2H4, C3H4


B. C2H6, C3H6, C4H6

C. C2H4, C2H6, C3H8


D. C2H2, C3H4, C4H6
15. §èt ch¸y hoµn toµn m gam mét hi®rocacbon thu ®­îc 44 g CO2 vµ 18 g H2O. Gi¸ trÞ cña m lµ :


A. 11 g


B.12 g


C. 13 g




D. 14 g

16. §èt ch¸y hoµn toµn m gam hçn hîp 2 hi®rocacbon, s¶n phÈm ch¸y cho lÇn l­ît qua b×nh 1 ®ùng H2SO4 ®Æc vµ b×nh 2 ®ùng KOH r¾n thÊy khèi l­îng b×nh 1 t¨ng 14,4g vµ b×nh 2 t¨ng 22g. gi¸ trÞ m lµ :


A. 7,0 g


B. 7,6 g

 C. 7,5 g



D. 8,0 g

17. §èt ch¸y m gam hi®rocabon A thu ®­îc 2,688 lÝt CO2 (®ktc) vµ 4,32 g H2O.


1) Gi¸ trÞ cña m lµ :


A. 1,92 g


B. 19,2 g

C. 9,6 g



D. 1,68 g


2) C«ng thøc ph©n tö  cña A lµ :


A. C2H6


B. C2H4

C. C2H2




D. CH4
18. §èt ch¸y hoµn toµn 0,15 mol 2 ankan ®­îc 9,45 g H2O. Sôc hçn hîp s¶n phÈm vµo dung dÞch Ca(OH)2 d­ th× khèi l­îng  kÕt tña thu ®­îc lµ :


A. 37,5 g


B. 52,5 g

C. 15 g




D. 42,5 g

19. Mét hçn hîp 2 ankan lµ ®ång ®¼ng kÕ tiÕp cã khèi l­îng lµ 24,8 g thÓ tÝch t­¬ng øng cña hçn hîp lµ 11,2 lÝt  (®ktc). CTPT c¸c ankan lµ :


A. CH4, C2H6

B. C2H6, C3H8

C. C3H8, C4H10



D. C4H10, C5H12
20. Cr¨ckinh hoµn toµn mét ankan X thu ®­îc hçn hîp Y cã tØ khèi h¬i so víi H2 b»ng 18. CTPT cña X lµ :


A. C3H8


B. C4H10

C. C5H12

D. Kh«ng cã CTPT tho¶ m·n

21. §èt ch¸y hoµn toµn mét l­îng hi®rocacbon cÇn cã 8,96 lÝt O2 (®ktc). Cho s¶n phÈm ch¸y ®i vµo dung dÞch Ca(OH)2 d­ thu ®­îc 25 gam kÕt tña. CTPT cña hi®rocacbon lµ :


A. C5H10


B. C6H12

C. C5H12

D. C6H14
22. Cho ph¶n øng:



  R(C(C(R’+ KMnO4 + H2SO4 
[image: image24.wmf]®

RCOOH + R’COOH + MnSO4+ K2SO4 + H2O.

HÖ sè c©n b»ng cña ph¶n øng trªn lÇn l­ît lµ :

A. 5, 6, 7, 5, 5, 6, 3, 4      


B. 5, 6, 9, 5, 5, 6, 3, 5                          

C. 5, 6, 8, 5, 5, 6, 3, 4


D. 5, 6, 9, 5, 5, 6, 3, 4  

23. [image: image161.wmf][
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Cho s¬ ®å:      (A)    
[image: image25.wmf]®

     (C)  
[image: image26.wmf]®

    (D)  
[image: image27.wmf]®

    P.V.A (polivinylaxetat)                

     CnH2n + 2
       (X)                     (B)    
[image: image28.wmf]®

     (E)  
[image: image29.wmf]®

    (F)   
[image: image30.wmf]®

    P.V.C  (polivinylclorua)

CTPT cña X lµ :

 A. C3H8.  

B. C4H10.               C. C5H12. 



       
D. C¶ A, B, C.

24. Cho s¬ ®å ph¶n øng: 

 §Êt ®Ìn   
[image: image31.wmf]®

   (X)  
[image: image32.wmf]®

  (Y)   
[image: image33.wmf]®

    (Z)   
[image: image34.wmf]®

   (T)  
[image: image35.wmf]®

   (V)  
[image: image36.wmf]®

  polistiren
X, Y, Z, T, V lÇn l­ît lµ :

A. C2H2,  C6H6, C6H5C2H5, C6H5CH2CH2Cl, C6H5CH=CH2
B. C2H2, C6H6, C6H5C2H5, C6H5CHClCH3, C6H5CH=CH2
C. C2H2, C6H6, C6H5C2H5, C6H5CHCl CH3, C6H5CHCH2Cl

D. C¶ A, B, C

25.  (X) 
[image: image37.wmf]®

   (A)   
[image: image38.wmf]®

  (B)  
[image: image39.wmf]®

   (C)  
[image: image40.wmf]®

    P.V.A (polivinylaxetat)

CTCT phï hîp cña X lµ :

A. CH3(C(CH  

B. CH3(C(C(CH3  
C. CH3(CH2(C(C(CH3       

D. C¶ A, B, C

26. §èt ch¸y hoµn toµn m gam hçn hîp hai hi®r«cacbon thuéc cïng d·y ®ång ®¼ng cÇn 7,28 lÝt O2 (®ktc) s¶n phÈm ch¸y thu ®­îc cho hÊp thô hÕt vµo b×nh ®ùng 150 ml dung dÞch Ba(OH)2 1M th× thÊy cã 9,85 g kÕt tña xuÊt hiÖn, läc bá kÕt tña, ®un nãng n­íc läc l¹i xuÊt hiÖn kÕt tña. Gi¸ trÞ cña m lµ :


A. 4,3 gam       

B. 3,3 gam      

C. 2,3 gam       
D. Kh«ng thÓ x¸c ®Þnh

27. DÉn 8,1 gam hçn hîp khÝ X gåm : CH3CH2C(CH vµ CH3C(CCH3 léi qua b×nh ®ùng dung dÞch Br2 d­ thÊy cã m gam mÊt mµu. Gi¸ trÞ cña m lµ :


A. 16 g
                 
B. 32 g              C. 48 g 
        


D. KÕt qu¶ kh¸c

28. DÉn 17,4 gam hçn hîp khÝ X gåm propin vµ but-2-in léi thËt chËm qua b×nh ®ùng dung dÞch AgNO3/NH3 d­ thÊy cã 44,1 gam kÕt tña xuÊt hiÖn. PhÇn tr¨m thÓ tÝch cña mçi khÝ trong X  lµ :

A. C3H4 80 % vµ C4H6 20 %               
B. C3H4 25 % vµ C4H6 75 %

C. C3H4 75 % vµ C4H6 25 %             
D. KÕt qu¶ kh¸c

29. Khi cho h¬i etanol ®i qua hçn hîp xóc t¸c ZnO vµ MgO ë 4000 - 5000C thu ®­îc butadien -1,3. Khèi l­îng butadien thu ®ù¬c tõ 240 lÝt ancol 96% cã khèi l­îng riªng 0,8 g/ml, hiÖu suÊt ®¹t ®­îc ph¶n øng lµ 90% lµ :


A. 96,5 kg




B. 95 kg





C. 97,3 kg




D. KÕt qu¶ kh¸c 

Ch­¬ng 4

HI®ROCACBON TH¬M

[image: image162.wmf]2n

(CH-CHCl )


1. ChÊt               cã tªn lµ g×  ?

A. 1-butyl-3-metyl-4-etylbenzen.


B. 1-butyl-4-etyl-3-metylbenzen.

C. 1-etyl-2-metyl-4-butylbenzen.


D. 4-butyl-1-etyl-2-metylbenzen.

2. Mét ®ång ®¼ng cña benzen cã CTPT C8H10.  Sè ®ång ph©n cña chÊt nµy lµ :


A. 1

B. 2


C. 3




D. 4

3.  C¸c c©u sau  c©u nµo sai ?


A. Benzen cã CTPT lµ C6H6  


B. ChÊt cã CTPT C6H6 ph¶i lµ benzen 


C. ChÊt cã c«ng thøc ®¬n gi¶n nhÊt lµ CH kh«ng chØ lµ benzen 


D. Benzen cã c«ng thøc ®¬n gi¶n nhÊt lµ CH. 

4. Dïng 39 gam C6H6 ®iÒu chÕ toluen. Khèi l­îng toluen t¹o thµnh lµ :

A. 78 g
 

B. 46 g

C. 92g     




D. 107 g


5. Cho s¬ ®å :

[image: image41.png]



C¸c nhãm  X,Y phï hîp s¬ ®å trªn lµ :

A. X((CH3), Y((NO2)
  
B. X((NO2), Y((CH3)    C. X((NH2), Y((CH3) 
D. C¶ A,C

6.  Cho s¬ ®å : 



[image: image42.png]



C¸c nhãm  X,Y phï hîp s¬ ®å trªn lµ : 

A. X((CH3), Y((Cl)    
B. X((CH3), Y((NO2)         C. X((Cl), Y((CH3) 

D. C¶ A, B, C

7.  Cho s¬ ®å : 
[image: image43.wmf]n2n6

CH(X)(A)(B)(C)polistiren

-
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CTPT phï hîp cña X lµ :

A. C6H5CH3.                 
B. C6H6.                     C. C6H5C2H5                


D. C¶ Avµ B

8. §Ó ph©n biÖt 4 chÊt láng : benzen, toluen, stiren, etylbenzen ng­êi ta dïng thuèc thö nµo sau ®©y:

A. Dung dÞch Br2.      



B. Dung dÞch KMnO4.       


C. Dung dÞch HNO3 ®, xóc t¸c H2SO4 ®.  

D. kÕt qu¶ kh¸c. 

Ch­¬ng 5

DÉn xuÊt halogen - ancol – phenol

1. Trong c¸c c©u sau, c©u nµo sai ?


A. R­îu etylic lµ hîp chÊt h÷u c¬, ph©n tö  cã chøa c¸c nguyªn tè C, H, O


B. R­îu etylic cã CTPT chØ lµ C2H6O.


C. ChÊt cã CTPT C2H6O chØ lµ r­îu etylic


D. Do r­îu etylic cã chøa C, H nªn khi ®èt ch¸y r­îu thu ®­îc CO2 vµ H2O

2. Liªn kÕt H cña CH3OH trong dung dÞch n­íc lµ ph­¬ng ¸n nµo ?

A.  
[image: image44.wmf]3
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B. 
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C. 
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D. C¶ A, B, C

3. Liªn kÕt H nµo sau ®©y biÓu diÔn sai ?

A.  
[image: image47.wmf]25
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B. 
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D. 
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4. ChÊt nµo sau ®©y cã nhiÖt ®é s«i cao nhÊt ?

A. CH3 - CH2 - OH 


B. CH3 - CH2 - CH2 - OH

C. CH3 - CH2 - Cl



D. CH3 - COOH

5. Cho c¸c r­îu :

(1) CH3 - CH2 - OH 


(2) CH3 - CH - CH3 

(3) CH3 - CH2 - CH - CH3


(4) 
[image: image51.wmf]3
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(5) 
[image: image52.wmf]3

3

3

CH

|

CH- C- OH

|

CH




  (6) 
[image: image53.wmf]3223
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Nh÷ng r­îu nµo khi t¸ch n­íc t¹o ra mét anken ?

A. (1), (4)

B. (2), (3), (6)

C. (5)




D. (1), (2), (5), (6)

6. Cho s¬ ®å chuyÓn hãa : 
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C«ng thøc cÊu t¹o cña X cã thÓ lµ :

A. HO - CH2 - C ( C - CH2 – OH

B. CH2OH - CH = CH - CHO


C. OHC - CH = CH - CHO 

D. C¶ A, B, C ®Òu ®óng

7. Cã bao nhiªu chÊt øng víi c«ng thøc ph©n tö C7H8O võa t¸c dông ®­îc víi Na, võa t¸c dông víi dung dÞch NaOH ?
A. 1


B. 2


C. 3




D. 4.

8. Víi mçi mòi tªn lµ mét ph¶n øng vµ c¸c s¶n phÈm ®Òu lµ s¶n phÈm chÝnh th× s¬ ®å chuyÓn hãa nµo sau ®©y sai ?


A. C2H5OH ( CH3COOH ( CH3COONa ( CH4 ( C ( CO ( CH3OH  


B. CH4 ( C2H2 ( C6H6 ( C6H5Cl ( C6H5OH


C. C2H5OH ( C4H6 ( C4H8 ( C4H9Cl ( CH3 - CH2 – CH(CH3) - OH 


D. C2H5OH ( C4H6 ( C4H10 ( C3H6 ( C3H7Cl ( CH3 - CH2 -CH2- OH

9. Chia a gam hçn hîp 2 r­îu no, ®¬n chøc thµnh hai phÇn b»ng nhau. PhÇn mét mang ®èt ch¸y hoµn toµn thu ®­îc 2,24 lÝt CO2 (®ktc). PhÇn hai t¸ch n­íc hoµn toµn thu ®­îc hçn hîp 2 anken. §èt ch¸y hoµn toµn 2 anken nµy ®­îc m gam H2O, m cã gi¸ trÞ lµ :

A. 5,4 g


B. 3,6 g
C. 1,8 g




D. 0,8 g

10. §èt ch¸y hoµn toµn m gam 2 r­îu lµ ®ång ®¼ng kÕ tiÕp cña nhau thu ®­îc 0,3 mol CO2 vµ 7,65 g H​2O. MÆt kh¸c nÕu cho m gam hçn hîp 2 r­îu trªn t¸c dông víi Na th× thu ®­îc 2,8 lÝt khÝ H2 (®ktc). CTCT ®óng cña 2 r­îu trªn lµ :

A. C2H5OH, CH3CH2CH2​OH.

B. 
[image: image55.wmf]22
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C. 
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D. KÕt qu¶ kh¸c.

11. Cho s¬ ®å :
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CTCT phï hîp cña X lµ :
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 Cho s¬ ®å :             
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   (C)   
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    Cao su Buna.
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    (E)  
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     (F)   
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    G   
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  Etilenglicol. 

CTPT phï hîp cña X lµ :


A. C2H6
            B. C3H8                  
C. C4H10                


D. C¶ A, B, C.

12. [image: image165.wmf]22n

(CH-CH )

Cho s¬ ®å :         
(A)  
[image: image68.wmf]®

  (C)  
[image: image69.wmf]®

   (D)  
[image: image70.wmf]®

  Glixerol.

               CnH2n+2   

                   (X)

(B)  
[image: image71.wmf]®

  (E)   
[image: image72.wmf]®

   (F)  
[image: image73.wmf]®

  Polivinylaxetat

CTPT phï hîp cña X lµ :

A. C3H8       
B. C4H10               C. C5H12                            
   

D. C¶ A, B, C

13.   Cho s¬ ®å : C4H8Cl2   
[image: image74.wmf]NaOHd­

¾¾¾¾®

   (X)   
[image: image75.wmf]®

  dung dÞch xanh lam.

CTPT phï hîp cña X lµ :

A. CH2ClCH2CH2CH2Cl      

C. CH3CH2CHClCH2Cl

B. CH3CHClCH2CH2Cl         

 D. CH3CH(CH2Cl)2
14. HÖ sè c©n b»ng ®óng cña ph¶n øng sau ®©y lµ ph­¬ng ¸n nµo ?

   C2H5CH2OH +  KMnO4 + H2SO4  
[image: image76.wmf]®

  C2H5COOH +  MnSO4   +  K2SO4  +  H2O

A. 4, 5, 7, 4, 5, 12.  


B. 5, 4, 4, 5, 4, 2, 9.      

C. 5, 4, 8, 5, 4, 2, 13.


D. 5, 4, 6, 5, 4, 2, 11.

15. Tõ glixerol cã thÓ ®iÒu chÕ polimetylacrylat P.M.A theo s¬ ®å nµo d­íi ®©y?

A. C3H5(OH)3   
[image: image77.wmf]4

KHSO

¾¾¾®

 CH2=CH-CHO 
[image: image78.wmf][

]

O

¾¾®

CH2=CHCOOH  
[image: image79.wmf]3

24

CHOH

HSO®

¾¾¾¾®
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  CH2=CH COOCH3 
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B. C3H5(OH)3
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C. C3H5(OH)3 
[image: image87.wmf]4
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D. C¶ A, B ,C.

16. Cho s¬ ®å : 
(X) 
[image: image93.wmf]®

  (Y)  
[image: image94.wmf]®

   (Z)  
[image: image95.wmf]®

    P.V.A (polivinylaxetat) ChÊt X  lµ :

A. C2H5OH         

B. CH4            C. CH3CHO                


D. C¶ A, B, C

17. §èt ch¸y hoµn toµn a mol hçn hîp X gåm 2 r­îu A vµ B. S¶n phÈm ch¸y cho hÊp thô hÕt vµo b×nh ®ùng dung dÞch n­íc v«i trong d­ thÊy cã 30 gam kÕt tña xuÊt hiÖn vµ khèi l­îng dung dÞch gi¶m 9,6 gam. Gi¸ trÞ cña a lµ : 

A. 0,2 mol    

B. 0,15 mol             C. 0,1 mol     


D. Kh«ng x¸c ®Þnh 

18. §un nãng 7,8 gam mét hçn hîp X gåm 2 r­îu no ®¬n chøc víi H2SO4 ®Æc ë 1400C thu ®­îc 6 gam hh Y gåm 3 ete. BiÕt 3 ete cã sè mol b»ng nhau vµ ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn. CTPT cña 2 r­îu lµ :

A. CH3OH vµ C2H5OH


C. CH3OH vµ C3H7OH              

B.  C2H5OH vµ C3H7OH
       

D. KÕt qu¶ kh¸c

19. Chia m gam hçn hîp X gåm 2 r­îu A vµ B thµnh 2 phÇn b»ng nhau : 

PhÇn 1 : Cho t¸c dông víi Na d­ thu ®­îc 1,68 lÝt H2 (®ktc)

PhÇn 2 : §èt ch¸y hoµn toµn thu ®­îc 9,9 gam CO2 vµ 6,75 gam H2O

Gi¸ trÞ cña m lµ :

A. 6,625 g  

B. 12,45 g          C. 9,3375 g



D. KÕt qu¶ kh¸c. 

20. Hîp chÊt h÷u c¬ X chøa c¸c nguyªn tö C, H, O. Khi ho¸ h¬i 0,93 g X thu ®­îc thÓ tÝch h¬i ®óng b»ng thÓ tÝch cña 0,48 g O2 ®o ë cïng ®iÒu kiÖn. MÆt kh¸c, còng 0,93 g X t¸c dông hÕt víi Na t¹o ra 336 ml H2(®ktc). CTCT cña X lµ : 

A. C2H4(OH)2

B. C4H8(OH)2.        C. C3H6(OH)2 


D. C3H5(OH)3
21. S¾p xÕp theo chiÒu t¨ng dÇn nhiÖt ®é s«i c¸c chÊt : p-nirophenol (1), phenol (2), p- crezol(3).


A. (1) < (2) < (3)

B. (2) < (1) < (3)    
C. (3) < (2) < (1) 

D. (3) < (1) < (2).

22. Phenol(1), p-nitrophenol(2), p-crezol(3), p-aminophenol(4) TÝnh axit t¨ng dÇn theo d·y :


A. (3) < (4) < (1) < (2) 


C. (4) < (3) < (1) < (2)


B. (4) < (1) < (3) < (2)                        
D. (4) < (1) < (2) < (3). 

23. Cho c¸c chÊt : p-NO2C6H4OH (1), m-NO2C6H4OH (2), o-NO2C6H4OH (3) 

TÝnh axit t¨ng dÇn theo d·y nµo trong sè c¸c d·y sau ®©y ?

A. (1) < (2) < (3)      
B. (1) < (3) < (2)
C. (3) < (1) < (2)      

D. (2) < (3) < (1)

24. Cho s¬ ®å : 
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 X¸c ®Þnh c¸c nhãm X, Y cho phï hîp víi s¬ ®å trªn  ?

A. X(-OH), Y(-ONa) 
B. X(-Cl), Y(-OH)
C. X(-NO2), Y(-NH2)

D. C¶ B vµ C

25. ChÊt nµo sau ®©y khi t¸c dông víi dung dÞch NaOH d­ cho s¶n phÈm lµ 2 muèi cña axit h÷u c¬ vµ mét r­îu ?


A. CH3COO(CH2)2CCl-CH2CH3

B. HCOO - CH2-CH2-OCOCH3  


C. CH2(COOC2H5)2


D. CH3COO - CH2-CH2- OCOCH3
26. Hçn hîp (X) gåm 2 anken khi hi®rat ho¸ cho hçn hîp (Y) gåm hai r­îu. ( X) cã thÓ lµ :


A. (CH3)2CH=CH2 vµ CH3-CH = CH - CH3
B. CH3-CH=CH-CH3 vµ CH3-CH2-CH=CH2

C. CH2=CH2 vµ CH3-CH=CH2


D. CH2-CH=CH-CH3 vµ CH2-CH2-CH=CH2
27. 4,6g r­îu ®¬n chøc no t¸c dông víi Na (d­) sinh ra 1,68 lÝt khÝ H2 (®ktc); MA ( 92 ®vC. CTCT cña A lµ :


A. C4H8(OH)2

B. C3H5(OH)3

C. C3H6(OH)2



D. C2H4(OH)2  
28. Cho natri ph¶n øng hoµn toµn víi 18,8g hçn hîp 2 r­îu no ®¬n chøc kÕ tiÕp nhau trong d·y ®ång ®¼ng sinh ra 5,6 lÝt khÝ hi®ro (®ktc) c«ng thøc ph©n tö hai r­îu lµ :


A. CH3OH, C2H5OH


B. C3H7OH, C4H9OH


C. C2H5OH vµ C3H7OH


D. C4H9OH, C5H11OH

29. §un 1,66 hçn hîp hai r­îu víi H2SO4 ®Æc, thu ®­îc hai anken ®ång ®¼ng kÕ tiÕp cña nhau. HiÖu suÊt gi¶ thiÕt lµ 100 %. NÕu ®èt hçn hîp anken ®ã cÇn dïng 2,688 lÝt khÝ O2 (®ktc). T×m  c«ng thøc cÊu t¹o 2 r­îu biÕt ete t¹o thµnh tõ hai r­îu lµ ete m¹ch nh¸nh.


A. (CH3)CHOH, CH3(CH2)3OH

B. C2H5OH, CH3CH2CH2OH



C. (CH3)2CHOH, (CH3)3COH    

D. C2H5OH, (CH3)2CHOH.

Ch­¬ng 6

AN®EHIT - XETON - AXIT CACBOXYLIC

1. An®ehit benzoic C6H5 -CHO khi gÆp kiÒm ®Ëm ®Æc sÏ cã ph¶n øng sau :

2C6H5CHO 
+     KOH   (   C6H5COOK     +      C6H5CH2OH

An®ehit benzoic

Kali benzoat
   
   Ancol benzylic.

C©u nµo ®óng khi nãi vÒ ph¶n øng trªn ?

A. An®ehit benzoic chØ bÞ oxi hãa.


B. An®ehit benzoic chØ bÞ khö.

C. An®ehit benzoic kh«ng bÞ oxi hãa, kh«ng bÞ khö.
D. An®ehit benzoic võa bÞ oxi hãa, võa bÞ khö.

2. ChÊt 
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A. Axit 2-metylpropanoic

B. Axit 2-metylbutanoic


C. Axit 3-metylbuta-1-oic

D. Axit3-metylbutanoic.

3. Bèn chÊt sau ®©y ®Òu cã ph©n tö khèi lµ 60. ChÊt nµo cã nhiÖt ®é s«i cao nhÊt?

A. H - COO - CH3



B. HO - CH2 - CHO

C. CH3 - COOH



D. CH3 - CH2 - CH2 - OH.

4. §é linh ®éng cña nguyªn tö H trong nhãm OH cña c¸c chÊt C2H5OH, C6H5OH, HCOOH vµ CH3COOH t¨ng dÇn theo trËt tù nµo ?

A. C2H5OH < C6H5OH < HCOOH < CH3COOH.

B. CH3COOH < HCOOH < C6H5OH < C2H5OH.

C. C2H5OH < C6H5OH < CH3COOH < HCOOH.

D. C6H5OH < C2H5OH < CH3COOH < HCOOH.

5. Khi cho axit axetic ph¶n øng víi c¸c chÊt sau, ph¶n øng nµo x¶y ra ?

(1) Mg; 
(2) Cu; 
(3) CuO;
(4) KOH ; 
(5) HCl

(6) Na2CO3;
 (7) C2H5OH; 
(8) AgNO3/NH3; 
(9) C6H5ONa.

A. TÊt c¶ ®Òu ph¶n øng.


B. (1), (3), (4), (6), (7), (9)

C. (1), (4), (6), (7)



D. (4), (7), (8)

6. Mét an®ehit no cã CTTN lµ : (C2H3O)n cã mÊy CTCT øng víi CTPT cña an®ehit ®ã?

A. 1


B. 2


C. 3




D. 4

7.  Mét axit no cã c«ng thøc thùc nghiÖm lµ: (C2H3O2)n cã mÊy CTCT øng víi CTPT cña axit ®ã ?

A. 1


B. 2


C. 3




D. 4

8.  Mét axit cã c«ng thøc chung C2H2n-2O4 th× ®ã lµ lo¹i axit nµo sau ®©y ?

A. Axit ®a chøc ch­​a no


B. Axit no, 2 chøc

C. Axit ®a chøc no


D. Axit ch​­a no hai chøc.

9.  Ph©n tö axit h÷u c¬ cã 5 nguyªn tö cacbon, 2 nhãm chøc, m¹ch hë ch­​a no cã 1 nèi ®«i ë m¹ch C th× CTPT lµ :

A. C5H6O4


B. C5H8O4

C. C5H10O4



D. C5H4O4
10.  C5H10O2 cã bao nhiªu ®ång ph©n axit biÕt r»ng khi t¸c dông víi Cl2 (¸nh s¸ng) víi tØ lÖ mol 1 : 1 th× chØ cã 1 s¶n phÈm thÕ duy nhÊt ?

A. 1

B. 2


C. 3




D. 4

11.  Cã bao nhiªu ph¶n øng cã thÓ x¶y ra khi cho c¸c ®ång ph©n m¹ch hë cña C2H4O2 t¸c dông lÇn l­​ît víi : Na, NaOH, Na2CO3 ?

A. 1

B. 2


C. 3




D. 5

12.  C3H6O2 cã mÊy ®ång ph©n tham gia ph¶n øng tr¸ng g​­¬ng ?

A. 1

B. 2


C. 3




D. 4

13.  D·y chÊt sau ®©y s¾p xÕp ®óng theo chiÒu t¨ng dÇn nhiÖt ®é s«i ?

A. HCOOH < CH3 - CH2 - OH < CH3 - CH2 - Cl.

B. C2H5Cl < C4H9Cl < CH3 -CH2 - OH < CH3 - COOH

C. CH3 - COOH < C4H9Cl < CH3CH2OH

D. CH3CH2OH < C4H9Cl < HCOOH

14.  Hîp chÊt X khi ®un nhÑ víi dung dÞch AgNO3/NH3 ​®­îc s¶n phÈm Y. Cho Y t¸c dông víi dung dÞch HCl hoÆc dung dÞch NaOH th× s¶n phÈm khÝ thu ®­îc ®Òu lµ chÊt khÝ v« c¬. X lµ chÊt nµo sau ®©y ?

A. HCHO


B. HCOOH
C. HCOONH4



D. A, B, C ®Òu phï hîp

15.  X lµ chÊt láng, kh«ng mµu, cã kh¶ n¨ng lµm ®æi mµu quú tÝm. X t¸c dông víi dung dÞch AgNO3/NH3, dung dÞch Na2CO3. C«ng thøc cÊu t¹o nµo sau ®©y lµ cña X ?

A. HCHO


B. CH3COOH

C. CH3CHO



D. HCOOH

16.  Cã 4 chÊt láng ®ùng träng 4 lä : benzen, r­îu etylic, dung dÞch phenol, dung dÞch CH3COOH. §Ó ph©n biÖt c¸c chÊt ®ã ta cã thÓ dïng c¸c chÊt nµo sau ®©y ?

A. Na2CO3, n­íc brom vµ Na.

B. Quú tÝm, n­íc brom vµ NaOH.

C. Quú tÝm, n­íc brom vµ K2CO3.
D. HCl, quú tÝm, n­íc brom.

17.  Cho 3 gãi bét lµ : natri axetat, natri phenolat, bari axetat. Thuèc thö nµo sau ®©y cã thÓ ph©n biÖt ®­îc c¶ 3 gãi bét ®ã ?

A. H2SO4

B. Quú tÝm

C. CO2




D. NaOH

18.  Tõ metan, th«ng qua 4 ph¶n øng, ®iÒu chÕ ®­îc chÊt nµo sau ®©y ?

A. HCHO

B. CH3CHO

C. C6H5 - OH



D. A, B, C ®Òu ®óng

19.  Cho 9,2 g hçn hîp HCOOH vµ C2H5OH t¸c dông hÕt víi Na th× thÓ tÝch khÝ H2 (®ktc) thu ®­îc lµ :


A. 1,12 lÝt

B. 2,24 lÝt

C. 36 lÝt




D. 4,48 lÝt

20.  Cho a gam hçn hîp HCOOH vµ C2H5OH t¸c dông hÕt víi Na th× thÓ tÝch khÝ H2 (®ktc) thu ®­îc lµ 1,68 lÝt (®ktc). Gi¸ trÞ cña a lµ :


A. 4,6 g

B. 5,5 g

C. 6,9 g




D. 7,2 g

21.  A, B lµ 2 axit no ®¬n chøc liªn tiÕp trong d·y ®ång ®¼ng. Cho hçn hîp gåm 4,6 g A vµ 6 g B t¸c dông hÕt víi  kim lo¹i Na thu ®­îc 2,24 lÝt H2 (®ktc). CTPT cña c¸c axit lµ :


A. HCOOH vµ CH3COOH


B. CH3COOH vµ C2H5COOH


C. C2H5COOH vµ C3H7COOH


D. C3H7COOH vµ C4H9COOH

22.  CÆp chÊt nµo sau ®©y ®Òu cã ph¶n øng tr¸ng g­¬ng ?


A. CH3COOH vµ HCOOH


B. HCOOH vµ C6H5COOH


C. HCOOH vµ HCOONa



D. C6H5ONa vµ HCOONa

23.  Khèi l­îng MgO cÇn ph¶i lÊy ®Ó t¸c dông võa ®ñ víi 39 g CH3COOH lµ : 


A. 10 g


B. 13 g

C. 14 g




D. 15 g

24.  X vµ Y lµ 2 axit h÷u c¬ no, ®¬n chøc kÕ tiÕp nhau trong d·y ®ång ®¼ng. Cho hçn hîp gåm 2,3 g X vµ 3 g Y t¸c dông hÕt víi kim lo¹i K thu ®­îc 1,12 lÝt H2 ë ®ktc. CTPT cña 2 axit lµ :


A. HCOOH vµ CH3COOH

B. CH3COOH vµ C2H5COOH


C. C2H5COOH vµ C3H7COOH

D. C3H7COOH vµ C4H9COOH

25.  Cho 14,8 g hçn hîp 2 axit h÷u c¬ no ®¬n chøc t¸c dông víi l­îng võa ®ñ  Na2CO3 sinh ra 2,24 lÝt CO2 (®ktc). Khèi l­îng muèi thu ®­îc lµ :


A. 19,2 g

B. 20,2 g

C. 21,2 g




D. 23,2 g

26.  ChÊt X cã CTPT C4H8O2 t¸c dông víi NaOH t¹o thµnh chÊt Y cã CTPT C4H7O2Na. X lµ lo¹i chÊt nµo sau ®©y :


A. R­îu

B. Axit

C. Este




D. Kh«ng x¸c ®Þnh ®­îc
27.  §èt ch¸y hoµn toµn a gam hçn hîp 2 r­îu A vµ B cïng d·y ®ång ®¼ng víi r­îu etylic thu ®­îc 70,4 g CO2 vµ 39,6 g H2O. Gi¸ trÞ cña a lµ :


A. 3,32 g

B. 33,2 g

C. 16,6 g




D. 24,9 g

28.  Cho 0,1 mol CH3COOH t¸c dông víi 0,15 mol CH3CH2OH thu ®­îc 0,05 mol CH3COOC2H5. HiÖu suÊt ph¶n øng lµ :


A. 100 %

B. 50 %
C. 30 %




D. 20 %



29.  §èt a gam C2H5OH thu ®­îc 0,1 mol CO2. §èt b gam CH3COOH thu ®­îc 0,1 mol CO2. Cho a gam C2H5OH t¸c dông víi b gam CH3COOH (gi¶ sö hiÖu suÊt ph¶n øng lµ 100%) thu ®­îc c gam este. c cã gi¸ trÞ lµ :


A. 4,4 g

B. 8,8 g

C. 13,2 g




D. 17,6 g

30.  Gäi tªn hîp chÊt cã CTCT nh­ sau theo danh ph¸p IUPAC.
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A. 3-metylhepten-5-dial     

C. iso-octen-5-dial

B. 4-metylhepten-2-dial 


D. iso-octen-2-dial

31.  Cho s¬ ®å:
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C¸c nhãm X,Y phï hîp s¬ ®å trªn lµ :

A. X(-NO2),Y(-CH3)                       
C. X(-NH2),Y(-Br)

B. X(-CH3),Y(-NO2)                     
D. X(-OH),Y(-NO2).
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 Cho s¬ ®å :
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C¸c nhãm X,Y phï hîp s¬ ®å trªn lµ :

A. X(-CH3), Y(-NO2)      B. X(-OCH3), Y(-Cl)    C. X(-CH2OH), Y(-Br)       D. X(-COOH), Y(-NO2).

33.  Cho s¬ ®å :          (X)    
[image: image101.wmf]®

     (Y)   
[image: image102.wmf]®

      Etilenglicol.

CTCT phï hîp cña X,Y lµ :

A. X (C2H6), Y (C2H4)                                   
C. X (C2H4),Y (C2H4Cl2)

B. X (HCHO), Y (CH2OHCHO)                      
D. C¶ A, B, C

34. Cho s¬ ®å sau :    (X)    
[image: image103.wmf]®

   (Y)   
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   (Z)      
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     Cao su buna.        

CTCT kh«ng phï hîp cña X,Y,Z lµ :

A. X (HCHO), Y (C6H12O6), Z(C2H5OH)             B. X (C2H3CHO), Y(C2H3COONa), Z (C4H6)        

C. X (C2H2), Y (C4H4), Z (C4H6)


D. Kh«ng cã d·y nµo.

35.  Cho s¬ ®å :          
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  (X)                    (Y)                

                           (Z)                 (T)                  P.V.A (polivinyl axetat)

CTCT phï hîp cña X, Y, Z, T lµ

A. X (CH3CHO), Y(CH3COONa), Z(CH3COOH), T(C2H2)          

B. X (CH3COONa), Y(CH3COONH4), Z(CH3COOH), T (CH3COOC2H3)       

C. X(CH3CHO), Y(CH3COONa), Z(CH3COOH), T(CH3COOC2H3)

D. C¶ A, B, C.  

36. Cho biÕt hÖ sè c©n b»ng cña ph¶n øng sau lµ ph­¬ng ¸n nµo ?

     CH3CHO + KMnO4  + H2SO4 
[image: image106.wmf]®

 CH3COOH  +  MnSO4 +  K2SO4  +  H2O

A. 5, 2, 4, 5, 2, 1, 4        


B. 5, 2, 2, 5, 2, 1, 2            

C. 5, 2, 3, 5, 2, 1, 3       


D. C¶ 3 ®Òu sai.

37. Cho 1,74 gam an®ehit oxalic t¸c dông võa ®ñ víi dung dÞch AgNO3 trong NH3 t¹o ra m gam b¹c kÕt tña. Gi¸ trÞ cña m lµ :

A. 6,48 g    
B. 12,96 g                    C. 19,62 g     



D. KÕt qu¶ kh¸c

38. Hçn hîp X gåm hai chÊt h÷u c¬ A, B (chøa C, H, O) lµ ®ång ph©n cña nhau. BiÕt 14,5 g h¬i X chiÕm thÓ tÝch ®óng b»ng thÓ tÝch cña 8 gam O2 ®o ë cïng ®iÒu kiÖn nhiÖt ®é ¸p suÊt. NÕu cho 14,5 gam X t¸c dông víi dung dÞch AgNO3/NH3 d­ th× thu ®­îc 10,8 gam kÕt tña b¹c. % khèi l­îng cña mçi chÊt trong X lµ :

A. 85 % vµ 15 %.             
B. 20 % vµ 80 %            C. 75 % vµ 25 %  
     
D. KÕt qu¶ kh¸c

39. Gäi tªn hîp chÊt cã CTCT nh­ sau theo danh ph¸p IUPAC :
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A. 2,4-®ietylpentanoic
       
B. 2-metyl-4-etylhexanoic

C. 2-etyl-4-metylhexanoic
D. 2-metyl-5-Cacboxiheptan

40. Gäi tªn hîp chÊt cã CTCT nh­ sau :
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A. Axit cis-cis-octadecadien-9,12-oic.          B. Axit trans-cis-octadecandien-9,12. 

C. Axit cis-trans-octadecadien-9,12-oic.       D. Axit trans-trans-octadecandien-9,12. 

41. ChÊt nµo sau ®©y cã nhiÖt ®é s«i cao nhÊt ?


A. Propanol-1        
B. An®ehit propionic         C. Axeton   
D. Axitpropionic.

42. Chän d·y s¾p xÕp  ®óng theo thø tù t¨ng dÇn tÝnh axit c¸c chÊt sau :

 CH3COOH (1), CH2ClCOOH (2), CH3OCH2COOH (3), CH2FCOOH (4).

A. (2) < (1) < (4) < (3)    

          
C. (1) < (2) < (3) < (4) 

B. (2) < (1) < (3) < (4)                      
D. (1) < (3) < (2) < (4)

43. S¾p xÕp theo thø tù t¨ng dÇn tÝnh axit : H3CH2COOH (1), CH2=CHCOOH (2), CH(CCOOH(3).


A. (1) < (2) < (3)           B (1) < (3) < (2)

C. (2) < (3) < (1)       

D. (3) < (1) < (2)

44. S¾p xÕp theo thø tù t¨ng dÇn tÝnh axit cña c¸c chÊt sau :

CH2Cl - COOH (1), CHCl2COOH (2), CCl3COOH (3)


A. (3) < (2) < (1)           C. (1) < (2) < (3)
B. (2) < (1) < (3)                    
D. (3) < (1) < (2)

45. S¾p xÕp theo thø tù t¨ng dÇn tÝnh axit cña c¸c chÊt sau :


Axit p-metylbenzoic (1), axit p-aminobenzoic (2), axit p-nitrobenzoic(3), axit benzoic(4).

A. (4) < (1) < (3) < (2)                    
C. (1) < (4) < (2) < (3)

B. (1) < (4) < (3) < (2)                       
D. (2) < (1) < (4) < (3)  

46. S¾p xÕp theo thø tù t¨ng dÇn tÝnh axit cña c¸c chÊt sau :

 Axit o-nitrobenzoic (1),  axit p-nitrobenzoic (2), axit m-nitrobezoic (3).

A. (1) < (2) < (3)                      C. (3) < (2) < (1)

B. (2) < (1) < (3)        
D. (2) < (3) < (1)

47. §Ó trung hßa hoµn toµn 4,8 g hçn hîp X gåm hai axit h÷u c¬ A, B cÇn a mol NaOH thu ®­îc 6,78 g muèi. Gi¸ trÞ cña a lµ :

A. 0,05 (mol)  

B. 0,07 (mol)         C. 0,09 (mol).            

D. KÕt qu¶ kh¸c

48. Muèn trung hoµ dung dÞch chøa 0,9047 g mét axit cacboxylic (A) cÇn 54,5 ml dung dÞch NaOH 0,2M. (A) kh«ng lµm mÊt mµu dung dÞch Br2. CTCT (A) lµ :


A. CH3 - CH2COOH


B. CH3C6H3(COOH)2

C. C6H3(COOH)3



D. C6H4(COOH)2
49. 0,94g hçn hîp hai an®ehit ®¬n chøc no kÕ tiÕp nhau trong d·y ®ång ®¼ng cho t¸c dông hÕt víi dung dÞch AgNO3/NH3 thu ®­îc 3,24g Ag. C«ng thøc ph©n tö hai an®ehit lµ :


A. KÕt qu¶ kh¸c



B. CH3CHO vµ HCHO


C. C2H5CHO vµ C3H7CHO

D. CH3CHO vµ C2H5CHO
Ch­¬ng 7

ESTE – LIPIT

1. §èt ch¸y hoµn toµn 0,1 mol este X thu ®­îc 0,3 mol CO2  vµ 0,3 mol H2O. NÕu cho 0,1 mol X t¸c dông hÕt víi NaOH th× ®­îc 8,2 g muèi. CTCT cña A lµ :


A. HCOOCH3

B. CH3COOCH3
C. CH3COOC2H5

D. HCOOC2H5
2. §èt ch¸y mét este no ®¬n chøc thu ®­îc 1,8 g H2O. ThÓ tÝch khÝ CO2 (®ktc) thu ®­îc lµ :


A. 2,24 lÝt

B. 4,48 lÝt

C. 3,36 lÝt




D. 1,12 lÝt

3.  Thuû ph©n este etylaxetat thu ®­îc r­îu. T¸ch n­íc khái r­îu thu ®­îc etilen. §èt ch¸y l­îng etilen nµy thu ®­îc 11,2 lÝt CO2 (®ktc). Khèi l­îng H2O thu ®­îc lµ :


A. 4,5 g

B. 9 g


C. 18 g




D. 8,1 g

4.  Hçn hîp A gåm mét axit no, ®¬n chøc vµ mét este no, ®¬n chøc. LÊy m gam hçn hîp nµy th× ph¶n øng võa ®ñ víi 400 ml dung dÞch NaOH 0,5M. §èt ch¸y m gam hçn hîp nµy thu ®­îc 0,6 mol CO2. Hái thu ®­îc bao nhiªu gam n­íc?


A. 1,08 g


B. 10,8 g

C. 2,16 g



D. 2,61 g

5.  Este X t¹o bëi r­îu no ®¬n chøc vµ axit kh«ng no (cã 1 liªn kÕt ®«i) ®¬n chøc. §èt ch¸y a mol X thu ®­îc  44,8 lÝt CO2 (®ktc) vµ 18 g H2O. a cã gi¸ trÞ lµ :


A. 0,5 mol
B. 2 mol

C. 1 mol




D. 1,5 mol

6. Cã 2 este cã ®ång ph©n cña nhau vµ ®Òu do c¸c axit no ®¬n chøc vµ r­îu no ®¬n chøc t¹o thµnh. §Ó xµ phßng ho¸ 22,2 gam hçn hîp 2 este nãi trªn ph¶i dïng võa hÕt 12 gam NaOH nguyªn chÊt. C«ng thøc ph©n tö cña 2 este lµ :

A. HCOOC2H5 vµ CH3COOCH3

B.  C2H5COO CH3 vµ CH3COOCH3


C. CH3COOC2H5  vµ HCOOC3H7

D. Kh«ng x¸c ®Þnh ®­îc.

7.  Xµ phßng ho¸ 22,2 gam hçn hîp 2 este lµ HCOOC2H5 vµ CH3COOCH3 b»ng NaOH nguyªn chÊt. Khèi l­îng NaOH ®· ph¶n øng lµ : 

A. 8 gam

B.  12 gam

C. 16 gam




D. 20 gam

8.  Xµ phßng ho¸ 22,2 gam hçn hîp 2 este lµ HCOOC2H5 vµ CH3COOCH3 b»ng dung dÞch NaOH 1M. ThÓ tÝch dung dÞch NaOH cÇn dïng lµ : 

A. 200ml


B.  300ml

C. 400ml


D. 500ml

9. Xµ phßng ho¸ a gam hçn hîp 2 este lµ HCOOC2H5 vµ CH3COOCH3 b»ng l­îng dung dÞch NaOH võa ®ñ, cÇn 300ml dung dÞch NaOH nång ®é 0,1M. Gi¸ trÞ cña a lµ :

A. 14,8 g


B.  18,5 g

C. 22,2 g


D. 29,6 g

10.  T­¬ng øng víi CTPT C6H10O4 cã bao nhiªu ®ång ph©n este m¹ch hë khi xµ phßng hãa cho  mét muèi vµ mét r­îu :

A. 3    



B. 4                              C. 5                             


D. 6

11.  Este nµo sau ®©y t¸c dông víi xót d­ cho 2 muèi.


A. etylmetyloxalat   
B. phenylaxetat        
C. vinylbenzoat     


D. C¶ A, B, C

12.  Thñy ph©n chÊt X cã CTPT C8H14O5 thu ®­îc r­îu etylic vµ chÊt h÷u c¬ Y. Cho biÕt 
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13.  Trén 13,6 g phenyl axetat víi 250 ml dung dÞch NaOH 1M. Sau khi ph¶n øng x¶y ra hoàn toµn c« c¹n dung dÞch sau ph¶n øng thu ®­îc m gam chÊt r¾n khan. Gi¸ trÞ cña m lµ :

A. 8,2 g    


B. 10,2 g                    C. 19,8 g                     


D. 21,8 g

14. Xµ phßng hãa 13,2 g hçn hîp 2 este HCOOCH2CH2CH3 vµ CH3COOC2H5 cÇn dïng 150 ml dung dÞch NaOH xM . Gi¸ trÞ cña x lµ :

A. 0,5M             
B. 1M          C. 1,5M                    


D. KÕt qu¶ kh¸c

15.  Xµ phßng hãa hoµn toµn 21,8 g mét chÊt h÷u c¬ X (chøa C, H, O) cÇn võa ®ñ 300 ml dung dÞch NaOH 1M c« c¹n dung dÞch sau ph¶n øng thu ®­îc 24,6 g muèi khan. CTPT cña X lµ :

A. (HCOO)3C3H5.       
B. (CH3COO)3C3H5.       C. C3H5(COOCH3)3.  
 D. KÕt qu¶ kh¸c.

16.  Hçn  hîp X gåm  2 este ®¬n chøc m¹ch hë lµ ®ång ph©n cña nhau. Cho m gam X t¸c dông võa ®ñ víi 100ml NaOH 1M thu ®­îc mét muèi cña axit cacboxylic vµ hçn hîp 2 r­îu. MÆt kh¸c nÕu ®èt ch¸y hoµn m gam X th× thu ®­îc  8,96 gam CO2 vµ 7,2 gam. CTCT cña 2 este lµ :

A. CH3COOCH2CH2CH3 vµ CH3COOCH(CH3)2


B. HCOOCH(CH3)2 vµ  HCOOCH2CH2CH3 

C. CH3COOCH2CH2CH2CH3 vµ CH3COOCH(CH3)CH2CH3
D. CH3COOCH(CH3)C2H5 vµ CH3COOCH(C2H5)2 
17. Hçn hîp X gåm  2 chÊt h÷u c¬ A, B chØ chøa mét lo¹i nhãm chøc. Cho m gam X t¸c dông hÕt víi NaOH thu ®­îc mét muèi cña axit h÷u c¬ ®¬n chøc vµ hçn hîp 2 r­îu, t¸ch n­íc hoµn toµn hai r­îu nµy ë ®iÒu kiÖn thÝch hîp chØ thu ®­îc mét anken lµm mÊt mµu 24 gam Br2. BiÕt A, B chøa kh«ng qu¸ 4 nguyªn tö C trong ph©n tö. Gi¸ trÞ cña m lµ :

A. 11,1 g                   B. 22,2 g                       C. 13,2 g               


D. 26,4 g

18. Hîp chÊt h÷u c¬ A ®¬n chøc, m¹ch hë, cã c«ng thøc CxHyOz víi x+ y + z = 12 vµ y > x. BiÕt r»ng (A) t¸c dông hÕt víi dung dÞch NaOH. (A) cã c«ng thøc ph©n tö lµ :


A. C5H6O

B. C​4H6O2

C. C3H6O3




D. C3H8O

19.  Sau khi cho C4H6O2 t¸c dông hÕt víi dung dÞch NaOH, c« c¹n ®­îc chÊt r¾n (B) vµ hçn hîp h¬i (C), tõ (C) ch­ng cÊt thu ®­îc (D), D tr¸ng Ag cho s¶n phÈm (E), cho (E) t¸c dông víi NaOH thu ®­îc (B). C«ng thøc cÊu t¹o C4H6O2 lµ :


A. HCOOCH2 - CH  = CH2

B. HCOOC(CH3) = CH2      

 C. HCOOCH=CH-CH3   

          D. CH3COOCH = CH2
20. Hîp chÊt h÷u c¬ C4H7O2Cl khi thuû ph©n trong m«i tr­êng kiÒm ®­îc c¸c s¶n phÈm trong ®ã cã hai chÊt cã kh¶ n¨ng tr¸ng Ag. CTCT ®óng lµ :


A. HCOO - CH2 - CHCl - CH3

B. C2H5COO-CH2Cl


C. CH3COO-CHCl-CH3


D. HCOOCHCl-CH2-CH3
Ch­¬ng 8

CACBOHIDRAT

1. ChØ dïng mét thuèc thö nµo trong sè c¸c thuèc thö sau ®Ó nhËn biÕt c¸c dung dÞch : C2H​5OH, glucoz¬, glixerol, CH3​COOH  ?

A. Na




B. AgNO3/NH3
C. Cu(OH)2



D. CuO , t0.

2. Hµm l­îng glucoz¬ trong m¸u ng­êi kh«ng ®æi vµ b»ng bao nhiªu phÇn tr¨m ?

A. 0,1%




B. 1%




C. 0,01%




D. 0,001%

3. BÖnh nh©n ph¶i tiÕp ®­êng (tiªm hoÆc truyÒn dung dÞch ®­êng vµo tÜnh m¹ch) ®ã lµ lo¹i ®­êng nµo ?


A. Saccaroz¬



B. Glucoz¬




C. §­êng ho¸ häc



D. Lo¹i nµo còng ®­îc

4. Ng­êi ta cho 2975 g glucoz¬ nguyªn chÊt lªn men thµnh r­îu etylic. HiÖu suÊt cña qu¸ tr×nh lªn men lµ 80%. NÕu pha r­îu 400 th× thÓ tÝch r­îu lµ 400 thu ®­îc lµ : (biÕt khèi l­îng riªng cña r­îu lµ 0,8 g/ml).


A. 3,79 lÝt




B. 3,8 lÝt




C. 4,8 lÝt




D. 6 lÝt 

5. Cã c¸c chÊt : axit axetic, glixerol, r­îu etylic, glucoz¬. ChØ dïng mét thuèc thö nµo sau ®©y ®Ó nhËn biÕt ?


A. Quú tÝm



B. Kim lo¹i Na




C. Dung dÞch AgNO3/NH3

D. Cu(OH)2
6. KhÝ CO2 sinh ra khi lªn men r­îu mét l­îng glucoz¬ ®­îc dÉn vµo dung dÞch Ca(OH)2 d­ thu ®­îc 40g kÕt tña. NÕu hiÖu suÊt ph¶n øng lªn men lµ 80% th× khèi l­îng r­îu etylic thu ®­îc lµ :


A. 16,4 g




B. 16,8 g




C. 17,4 g




D. 18,4 g

7. Khèi l­îng glucoz¬ cÇn ®Ó ®iÒu chÕ 0,1 lÝt r­îu etylic (khèi l­îng riªng 0,8 g/ml) víi hiÖu suÊt 80% lµ :


A. 190 g




B. 196,5 g




C. 195,6 g




D. 212 g



8. Chia m gam glucoz¬ lµm 2 phÇn b»ng nhau.


- PhÇn 1 ®em thùc hiÖn ph¶n øng tr¸ng g­¬ng thu ®­îc 27 gam Ag


- PhÇn 2 cho lªn men r­îu thu ®­îc V ml r­îu (D = 0,8 g/ml). 

Gi¶ sö c¸c ph¶n øng ®Òu x¶y ra víi hiÖu suÊt 100% th× V cã gi¸ trÞ lµ :


A. 12,375 ml



B. 13,375 ml




C. 14,375 ml



D. 24,735 ml

9. Lªn men 1,08 kg glucoz¬ chøa 20% t¹p chÊt thu ®­îc 0,368 kg r­îu. HiÖu suÊt cña ph¶n øng lµ :


A. 83,3 %




B. 70 %




C. 60 %




D. 50 %

10.  Hîp chÊt h÷u c¬ X cã c«ng thøc ®¬n gi¶n nhÊt lµ CH2O. X cã ph¶n øng tr¸ng g­¬ng vµ hoµ tan d­îc Cu(OH)2 cho dung dÞch mµu xanh lam. X lµ chÊt nµo cho d­íi ®©y ?


A. Glucoz¬



B. Saccaroz¬



C. Tinh bét
       


D. Xenluloz¬

11.  §un 10 ml dung dÞch glucoz¬ víi mét l­îng d­ Ag2O thu ®­îc l­îng Ag ®óng b»ng l­îng Ag sinh ra khi cho 6,4 g Cu t¸c dông hÕt víi dung dÞch AgNO3.


Nång ®é mol  cña dung dÞch glucoz¬ lµ :


A. 1 M




B. 2 M




C. 5 M




D. 10 M

12.  Lªn men r­îu tõ glucoz¬ sinh ra 2,24 lÝt CO2 ë ®ktc. L­îng Na cÇn lÊy ®Ó t¸c dông hÕt víi l­îng r­îu sinh ra lµ :


A. 23 g




B. 2,3 g




C. 3,2 g




D. 4,6 g

13.  §un nãng 25g dung dÞch glucoz¬ víi l­îng Ag2O/dung dÞch NH3 d­, thu ®­îc 4,32 g b¹c. Nång ®é % cña dung dÞch glucoz¬ lµ :


A. 11,4 %




B. 12,4 %




C. 13,4 %




D. 14,4 %

14.  ChÊt X lµ mét gluxit cã ph¶n øng thuû  ph©n.



X  + H2O 
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X cã CTPT lµ :


A. C6H12O6



B.  
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C. C12H22O11



D. Kh«ng x¸c ®Þnh ®ù¬c

15.  Muèn cã 2631,5 g glucoz¬ th× khèi l­îng saccaroz¬ cÇn ®em thuû ph©n lµ:


A. 4486,85 g



B. 4468,85 g



C. 4486,58 g



D. 4648,85 g

16.  Thuèc thö nµo sau ®©y cã thÓ ph©n biÖt ®­îc dung dÞch saccaroz¬ vµ dung dÞch glucoz¬.


A. Dung dÞch H2SO4 lo·ng





B. Dung dÞch NaOH


C. Dung dÞch AgNO3 trong amoniac




D. TÊt  c¶ c¸c dung dÞch trªn

17.  Saccaroz¬ cã thÓ t¸c dông víi chÊt nµo sau ®©y ?


A. H2 (xóc t¸c Ni, t0)





B. Dung dÞch AgNO3 trong ammoniac


C. Cu(OH)2






D. TÊt c¶ c¸c chÊt trªn

18.  Thñy ph©n 1 kg saccaroz¬ trong m«i tr­êng axit víi hiÖu suÊt 76 %. Khèi l­îng c¸c s¶n phÈm thu ®­îc lµ :


A. 0,4 kg glucoz¬ vµ 0,4 kg fructoz¬


B. 0,5 kg glucoz¬ vµ 0,5 kg fructoz¬


C. 0,6 kg glucoz¬ vµ 0,6 kg fructoz¬


D. C¸c kÕt qu¶ kh¸c

19.  Mét nhµ m¸y ®­êng mçi ngµy Ðp 30 tÊn mÝa. BiÕt 1 t¹ mÝa cho 63 lÝt n­íc mÝa  víi nång  ®é ®­êng 7,5% vµ khèi l­îng riªng 1,103g/ml. Khèi l­îng ®­êng thu ®­îc lµ :


A. 1613,1 kg



B. 1163,1 kg




C. 1631,1 kg      



D. 1361,1 kg

20.  Tinh bét vµ xenluloz¬ kh¸c nhau ë ®iÓm nµo ?


A. Thµnh phÇn  ph©n tö


B. CÊu t¹o nguyªn tö


C. §é tan trong n­íc 


D. Ph¶n øng thuû ph©n

21.  §Ó ph©n biÖt bét g¹o víi v«i bét, bét th¹ch cao (CaSO4.2H2O) bét ®¸ v«i (CaCO3) cã thÓ dïng chÊt nµo cho d­íi ®©y ?


A. Dung dÞch HCl


B. Dung dÞch NaOH


C. Dung dÞch I2 (cån iot)


D. Dung dÞch quú tÝm

22.  Thuû ph©n 0,2 mol tinh bét (C6H10O5)n cÇn 1000 mol H2O. Gi¸ trÞ cña n lµ:

A. 2500




B. 3000




C. 3500




D. 5000

23.  Gi¶ sö trong 1 giê c©y xanh hÊp thô 6 mol CO2 trong sù quang hîp th× sè mol O2 sinh ra lµ :


A. 3 mol




B. 6 mol




C. 9 mol




D. 12 mol

24.  Ph©n tö khèi trung b×nh cña xenluloz¬ lµ 1620.000 ®vC. Gi¸ trÞ n trong c«ng thøc (C6H10O5)n lµ :


A. 7.000




B. 8.000




C. 9.000




D. 10.000

25.  Tinh bét tan cã ph©n tö khèi kho¶ng 4000 ®vC. Sè m¾t xÝch 
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 trong ph©n tö tinh bét tan lµ :


A. 25                   



B.  26                               


C. 27                       


D. 28

26.  Ph¸t biÓu nµo sau ®©y ®óng ? 

A. Tinh bét lµ polime m¹ch kh«ng ph©n nh¸nh 

B. Amino axit lµ hîp chÊt h÷u c¬ ®a chøc

C. Qu¸ tr×nh ®ång trïng hîp cã lo¹i ra nh÷ng ph©n tö nhá 


D. HÖ sè trïng hîp lµ sè l­îng ®¬n vÞ m¾t xÝch monome trong ph©n tö polime, hÖ sè trïng hîp cã thÓ x¸ch ®Þnh ®­îc mét c¸ch chÝnh x¸c


27.  Cho c¸c hîp chÊt sau :  

   
1. CH2OH-(CHOH)4-CH2OH            
2. CH2OH-(CHOH)4- CHO 

   
3. CH2O-CO-(CHOH)3CH2OH          
4. CH2OH(CHOH)4CHO 

   
5. CH2OH(CHOH)4COOH   

Nh÷ng hîp chÊt nµo lµ cacbohi®rat ?


A. 1, 2                



B. 3, 4                       


C. 4, 5                               

D. 2, 3, 4, 5, 28.  

28.  Ph¸t biÓu nµo sau ®©y kh«ng ®óng ?


A. Tinh bét cã trong tÕ bµo thùc vËt 


B. Tinh bét lµ polime m¹ch kh«ng ph©n nh¸nh 


C. Thuèc thö ®Ó nhËn biÕt hå tinh bét lµ iot 

D. Tinh bét lµ hîp chÊt cao ph©n tö thiªn nhiªn

29.  Ph¸t biÓu nµo sau ®©y kh«ng ®óng ? 


A. Saccaroz¬ thuéc lo¹i ®isaccarit, ph©n tö ®­îc cÊu t¹o bëi 2 gèc glucoz¬


B. §ång ph©n cña saccaroz¬ lµ mantoz¬ 


C. Saccarozoz¬ kh«ng cã d¹ng m¹ch hë v× d¹ng m¹ch vßng kh«ng thÓ chuyÓn thµnh d¹ng m¹ch hë 


D. Saccaroz¬ lµ ®­êng mÝa, ®­êng thèt nèt, ®­êng cñ c¶i, ®­êng phÌn 

30.  §iÒu kh¼ng ®Þnh nµo sau ®©y kh«ng ®óng ?  

  
A. Glucoz¬ vµ fructoz¬ lµ 2 chÊt ®ång ph©n víi nhau 

B. Glucoz¬ vµ fructoz¬ ®Òu t¸c dông  ®­îc víi Cu(OH)2/ NaOH 

C. Cacbohi®rat cßn cã tªn lµ gluxit 


D. Glucoz¬ vµ fructoz¬ ®Òu tham gia ph¶n øng tr¸ng g­¬ng 

31.  Saccaroz¬ t¸c dông ®­îc chÊt nµo sau ®©y ? 


A. Cu(OH)2/NaOH                                  
B. AgNO3/NH3

C. H2O (xóc t¸c enzim)                            
D. A vµ C 

32.  Fructoz¬ kh«ng ph¶n øng víi chÊt nµo sau ®©y ? 



A. Cu(OH)2/NaOH                                 
B. AgNO3/NH3 

C. H2 (Ni, t)                                           
D. Na

33.  ChÊt nµo sau ®©y ph¶n øng ®­îc víi c¶ Na, Cu(OH)2/NaOH vµ AgNO3/NH3 ? 


A. Etilenglicol                            

B. Glixerol


C. Fructoz¬                                 

D. Glucoz¬

34.  Ph¶n øng hãa häc nµo sau ®©y dïng ®Ó chøng minh trong ph©n tö glucoz¬ cã nhiÒu nhãm hi®roxyl ? 


A. Glucoz¬ t¸c dông víi Na gi¶i phãng H2 


B. Glucoz¬ t¸c dông víi Cu(OH)2/NaOH ë nhiÖt ®é th­êng 



C. Glucoz¬ t¸c dông víi Cu(OH)2/NaOH ®un nãng 


D. Glucoz¬ t¸c dông víi dung dÞch AgNO3/NH3 

35.  Ph¶n øng nµo sau ®©y chøng tá trong ph©n tö glucoz¬ cã nhãm chøc an®ehit ? 


A. Glucoz¬ t¸c dông víi Cu(OH)2/NaOH ë nhiÖt ®é th­êng 


B. Glucoz¬ t¸c dông víi Cu(OH)2/NaOH ®un nãng

    
C. Glucoz¬ t¸c dông víi dung dÞch AgNO3/NH3


    
D. B vµ C 

36.  Dùa vµo tÝnh chÊt nµo sau ®©y mµ ta cã thÓ kÕt luËn ®­îc tinh bét vµ xenluloz¬ lµ nh÷ng polime cã c«ng thøc chung (C6H10O5)n. ?


A. Khi ®èt ch¸y ®Òu cho 
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B. §Òu cã thÓ lµm thøc ¨n cho ng­êi vµ gia sóc

C. §Òu kh«ng tan trong n­íc  


D. Thñy ph©n ®Õn cïng trong m«i tr­êng axit ®Òu thu ®­îc glucoz¬ (C6H12O6)

37.  Cho 5 nhãm chÊt h÷u c¬ sau : 


    
1. Glucoz¬ vµ an®ehit axetic  

2. Glucoz¬ vµ etanol 

 
3. Glucoz¬ vµ glixerol    

4. Glucoz¬ vµ axit nitric    



5. Glucoz¬ vµ an®ehit fomic.    

Thuèc thö nµo sau ®©y cã thÓ ph©n biÖt tÊt c¶ c¸c chÊt trªn trong mçi nhãm ?    

     
A. Na        



B. Cu(OH)2/NaOH          


C. NaOH               


D. AgNO3/NH3
38.  Cho 3 nhãm chÊt h÷u c¬ sau : 

    
1. Saccaroz¬ vµ dung dÞch glucoz¬ 

    
2. Saccaroz¬  vµ mantoz¬  

    
3. Saccaroz¬, mantoz¬ vµ an®ehit axetic.  

Thuèc thö nµo sau ®©y cã thÓ ph©n biÖt tÊt c¶ c¸c chÊt trong mçi nhãm ? 


A. Cu(OH)2/NaOH        


B. AgNO3/NH3           


C. H2SO4              



D. Na2CO3 

39.  Cabohi®rat X t¸c dông víi Cu(OH)2/NaOH cho dung dÞch mµu xanh lam, ®un nãng l¹i t¹o ra kÕt tña mµu ®á g¹ch. X lµ chÊt nµo sau ®©y ? 


A. Glucoz¬           


B. Saccaroz¬          


C. Mantoz¬         



D. A, B, C ®Òu ®óng

40.  Trong c«ng nghiÖp chÕ t¹o ruét phÝch ng­êi ta th­êng thùc hiÖn ph¶n øng nµo sau ®©y :

A. Cho axit fomic t¸c dông víi dung dÞch AgNO3/NH3.


B. Cho axetilen t¸c dông víi dung dÞch AgNO3/NH3.


C. Cho an®ehit fomic t¸c dông víi dung dÞch AgNO3/NH3.


D. Cho glucoz¬ t¸c dông víi dung dÞch  AgNO3/NH3. 

41.  Dïng mïn c­a chøa 50% xenluloz¬ ®Ó s¶n xuÊt ancol etylic víi hiÖu suÊt cña toµn bé qu¸ tr×nh lµ 70%. Khèi l­îng mïn c­a cÇn dïng ®Ó s¶n xuÊt 1 tÊn ancol etylic lµ :


A. 5000 kg                                 

B. 5031 kg 


C. 5040 kg                                   

D.  5050 kg

42.  Trong c¸c ph¸t biÓu sau ®©y cã liªn quan ®Õn gluxit :


1) Glucoz¬ cã nhãm chøc -CHO cßn fructoz¬ kh«ng cã nhãm -CHO nªn glucoz¬ cã tÝnh khö cßn fructoz¬ kh«ng cã tÝnh khö.


2) Kh¸c víi mantoz¬, saccaroz¬ cã ph¶n øng tr¸ng g­¬ng vµ ph¶n øng khö víi Cu(OH)2.


3) Tinh bét chøa nhiÒu nhãm -OH nªn tan nhiÒu trong n­íc.

Ph¸t biÓu sai lµ :


A. ChØ cã 3             


B. 2, 3                   


C. 1, 2                          


D. 1, 2, 3

43.  §Ó ph©n biÖt : propanol-1, glixerol vµ glucoz¬ cã thÓ dïng thuèc thö nµo sau ®©y :


A. Dung dÞch AgNO3/NH3           
C. Na


B. Cu(OH)2                                        
D. C¶ B, C

44.  Trong c¸c ph¸t biÓu sau ®©y cã liªn quan ®Õn øng dông cña glucoz¬, ph¸t biÓu nµo kh«ng ®óng :


A. Trong y häc glucoz¬ ®­îc dïng lµm thuèc t¨ng lùc (huyÕt thanh glucoz¬) cho ng­êi bÖnh.


B. Glucoz¬ lµ nguyªn liÖu ®Ó tæng hîp vitamin C.


C. Trong c«ng nghiÖp glucoz¬ dïng ®Ó tr¸ng g­¬ng, tr¸ng ruét phÝch.


D. Trong c«ng nghiÖp d­îc glucoz¬ dïng ®Ó pha chÕ mét sè thuèc ë d¹ng bét hoÆc d¹ng láng.

45.  Hîp chÊt ®­êng chiÕm thµnh phÇn chñ yÕu trong mËt ong lµ :


A. Glucoz¬            


B. Fructoz¬                       


C. Saccaroz¬                   


D. Mantoz¬

46.  §­êng mÝa lµ gluxit nµo :

A. Glucoz¬            


B. Fructoz¬                       


C. Saccaroz¬                   


D. Mantoz¬

47.  Cho c¸c chÊt sau : Glucoz¬ (1), Fructoz¬ (2), Saccazor¬ (3) .

D·y s¾p xÕp c¸c chÊt trªn theo thø tù gi¶m dÇn ®é ngät lµ :


A. (1) < (2) < (3)              

B. (2) < (3) < (1)                  


C. (3) < (1) < (2)              

D. (3) < (2) < (1)                           

48.  Gluxit nµo t¹o ra khi thñy ph©n tinh bét nhê men amylaza lµ :

A. Glucoz¬     



B. Fructoz¬              


C. Saccaroz¬                   


D. Mantoz¬

49.  D·y chÊt nµo sau ®©y cã ph¶n øng thñy ph©n trong m«i tr­êng axit ?


A. Tinh bét, xenluloz¬, protein, saccroz¬, chÊt bÐo.


B. Tinh bét, xenluloz¬, protein, polivinylaxetat.


C. Tinh bét, xenluloz¬, protein, saccaroz¬, thñy tinh h÷u c¬.


D. C¶ A, B, C.

50.  Mét dung dÞch cã tÝnh chÊt sau :


- T¸c dông ®­îc víi dung dÞch AgNO3/NH3 vµ Cu(OH)2 khi ®un nãng.


- Hßa tan ®­îc Cu(OH)2 t¹o ra dung dÞch mµu xanh lam.


- BÞ thñy ph©n nhê axit hoÆc men enzim.

Dung dÞch ®ã lµ :


A. Glucoz¬      



B. Saccaroz¬           


C. Mantoz¬               


D. Xenluloz¬

51.  NhËn xÐt nµo sau ®©y kh«ng ®óng ?


A. Nhá dung dÞch iot vµo hå tinh bét thÊy cã mµu xanh, ®em ®un nãng thÊy mÊt mµu, ®Ó nguéi l¹i xuÊt hiÖn mµu xanh.


B. Trong nhiÒu lo¹i h¹t c©y cèi th­êng cã nhiÒu tinh bét.


C. Nhá dung dÞch iot vµo mét l¸t chuèi xanh thÊy mÇu miÕng chuèi chuyÓn tõ tr¾ng sang xanh nh­ng nÕu nhá vµo l¸t chuèi chÝn th× kh«ng cã hiÖn t­îng g×.


D. Cho axit nitric ®Ëm ®Æc vµo dung dÞch lßng tr¾ng tr­ng vµ ®un nãng thÊy xuÊt hiÖn mÇu vµng, cßn cho ®ång(II) hi®roxit vßa dung dÞch lßng tr¾ng trøng th× kh«ng thÊy cã hiÖn t­îng g×.

52.  Glucoz¬ vµ fructoz¬ t¸c dông víi chÊt nµo sau ®©y t¹o ra cïng mét s¶n phÈm :


A. Cu(OH)2    



B. [Ag(NH3)2] OH             


C. Na                



D. H2, xt Ni, t0
53. Gi÷a glucoz¬ vµ saccaroz¬ cã ®Æc ®iÓm g× gièng nhau :


A. §Òu cã trong biÖt d­îc "huyÕt thanh ngät".


B. §Òu lÊy tõ cñ c¶i ®­êng.


C. §Òu bÞ oxi hãa bëi [Ag(NH3)2] OH.


D. §Òu hßa tan ®­îc Cu(OH)2 ë nhiÖt ®é th­êng t¹o ra dung dÞch mµu xanh lam.

54.  Thuèc thö ®Ó ph©n biÖt saccaroz¬ vµ glucoz¬ lµ :

A. [Ag(NH3)2] OH    


B. Cu(OH)2           


C. CaO.2H2O           


D. C¶ A, B, C

55.  Thuèc thö ®Ó ph©n biÖt glucoz¬ vµ fructoz¬ lµ :


A. Cu(OH)2     



B. [Ag(NH3)2] NO3            


C. Na                   



D. CaO.2H2O

56.  Thuèc thö ®Ó ph©n biÖt saccarozr¬ vµ mantoz¬ lµ :


A. [Ag(NH3)2] OH   


B. Cu(OH)2         


C. CaO.2H2O           


D. C¶ A, B vµ C

57.  Thuèc thö ®Ó ph©n biÖt saccaroz¬ vµ glixerol lµ :


A. [Ag(NH3)2]OH      


B. Cu(OH)2           


C. CaO.2H2O       



D. C¶ A, B, C

58.  Hîp chÊt X lµ chÊt bét mÇu tr¾ng kh«ng tan trong n­íc.Tr­¬ng lªn trong n­íc nãng t¹o thµnh hå s¶n phÈm cuèi cïng cña qu¸ tr×nh thñy ph©n lµ chÊt Y. D­íi t¸c dông cña men lactic hay enzim chÊt Y t¹o thµnh chÊt Z cã chøa hai lo¹i nhãm chøc. ChÊt X lµ :


A. Saccaroz¬      



B. Mantoz¬        


C. Tinh bét                      


D. Xenluloz¬

59.  Cho 5 kg glucoz¬ (chøa 20% t¹p chÊt) lªn men. H·y tÝnh thÓ tÝch r­îu 40o thu ®­îc. BiÕt r»ng khèi l­îng r­îu bÞ hao hôt lµ 10% vµ khèi l­îng riªng cña r­îu nguyªn chÊt lµ 0,8 (g/ml).


A. 2,3 (l)        



B. 5,75 (l)              


C. 63,88 (l)                     


D. KÕt qu¶ kh¸c

60.  Cho 360 gam glucoz¬ lªn men t¹o thµnh r­îu etylic. KhÝ sinh ra ®­îc dÉn vµo n­íc v«i trong d­ thu ®­îc m gam kÕt tña. BiÕt hiÖu suÊt cña qu¸ tr×nh lªn men ®¹t 80%. TÝnh gi¸ trÞ cña m :

A. 400 g              

B. 320 g                           C. 200 g                 


D. 160 g

61.  Ph¶n øng nµo chøng tá glucoz¬ cã d¹ng m¹ch vßng :


A. Ph¶n øng víi CH3OH/HCl
     

B. Ph¶n øng tr¸ng Ag


C. Ph¶n øng víi Cu(OH)2



D. Ph¶n øng este ho¸ víi (CH3CO)2O

62.  Khèi l­îng glucoz¬ cÇn ®Ó ®iÒu chÕ 0,1 lÝt r­îu etylic (khèi l­îng riªng 0,8g/ml), víi hiÖu suÊt 80% lµ :


A. 185,6 g


B. 196,5 g

C. 212 g


D. KÕt qu¶ kh¸c

63.  Hîp chÊt nµo ghi d­íi ®©y lµ monosaccarit :


1) CH2OH-[CHOH]4CH-CH2OH


2) CH2OH-[CHOH]4CH= O


3) CH2OH-CO[CHOH]3-CH2OH


4) CH2OH-[CHOH]4-COOH


5) CH2OH-[CHOH]3-CH = O


A. (2), ( 3), (5)



B. (1), (2), (3)


C. (1), (4), (5)



D. (1), (3)

64.  Xenluloz¬ trinitrat lµ chÊt dÔ ch¸y vµ næ m¹nh, ®­îc ®iÒu chÕ tõ xenluloz¬ vµ axit nitric. TÝnh thÓ tÝch axit nitric 99,67% cã khèi l­îng riªng lµ 1,52g/ml cÇn ®Ó s¶n xuÊt 59,4 gam xenluloz¬ nÕu hiÖu suÊt ®¹t 90%.


A. 32,5 lÝt


B. 26,5 lÝt

C. 27,6 lÝt


D. KÕt qu¶ kh¸c

65.  Polime thiªn nhiªn nµo sau ®©y lµ s¶n phÈm trïng ng­ng :

( 1) Tinh bét (C6H10O5)n, (2) Cao su  (C​5H8)n, (3) T¬ t»m (NH - R - CO)n

A. (1)




B.  (3)


C. (1) (3)




D. (1) (2)



66.  NhËn xÐt nµo sau ®©y sai :


A. Gluxit hay cacbohi®rat (Cn(H2O)m) lµ tªn chung ®Ó chØ c¸c lo¹i hîp chÊt thuéc lo¹i polihi®roxi an®ehit hoÆc polihi®roxi xeton.


B. Monosaccarit lµ lo¹i ®­êng ®¬n gi¶n nhÊt, kh«ng thuû ph©n ®­îc.


C. Gluxit hiÖn diÖn trong c¬ thÓ víi nhiÖm vô chñ yÕu lµ cung cÊp n¨ng l­îng.


D. Polisaccarit lµ lo¹i ®­êng thuû ph©n trong m«i tr­êng axit sÏ cho nhiÒu monosaccarit.

67.  TÝnh khèi l­îng glucoz¬ chøa trong n­íc qu¶ nho ®Ó sau khi lªn men cho ta 100 lÝt r­îu vang 100. BiÕt hiÖu suÊt ph¶n øng lªn men ®¹t 95%, r­îu etylic nguyªn chÊt cã khèi l­îng riªng lµ 0,8 g/ml. Gi¶ thiÕt r»ng trong n­íc qu¶ nhá chØ cã mét chÊt ®­êng glucoz¬.


A. 17,26 kg

B. 17,52 kg

C. 16,476 kg



D. 15,26 kg

68.  Fructoz¬ kh«ng cho ph¶n øng nµo sau ®©y :


A. dung dÞch AgNO3/NH3

B. Cu(OH)2

C. (CH3CO)2O



D. dung dÞch Br​2
69.  Saccaroz¬ cã thÓ t¸c dông víi ho¸ chÊt nµo d­íi ®©y :



(1) Cu(OH)2, 


(2) AgNO3/NH3   



(3) H2/Ni, t0   


(4) H2SO4 lo·ng, nãng


A. (1), (4)


B. (2), (3)
C. (1), (2)




D. (3), (4)

Ch­¬ng 9
AMIN - AMINOAXIT

1. Amin øng víi c«ng thøc ph©n tö C4H11N cã mÊy ®ång ph©n m¹ch kh«ng ph©n nh¸nh ?


A. 4

B.5

C. 6




D.7 
2.  Amin th¬m øng víi c«ng thøc ph©n tö C7H9N cã mÊy ®ång ph©n ?

A. 3

B. 4

C. 5




D. 6

3.  Cho c¸c chÊt cã cÊu t¹o nh­ sau :

(1) CH3 - CH2 - NH2


(2) CH3 - NH - CH3
(3) CH3 - CO - NH2


(4) NH2 - CO - NH2
(5) NH2 - CH2 - COOH


(6) C6H5 - NH2
(7) C6H5NH3Cl



(8) C6H5 - NH - CH3
(9) CH2 = CH - NH2.

ChÊt nµo lµ amin ?

A. (1); (2); (6); (7); (8)


B. (1); (3); (4); (5); (6); (9)

C. (3); (4); (5)



D. (1); (2); (6); (8); (9).

4.  Anilin t¸c dông ®­îc víi nh÷ng chÊt nµo sau ®©y ?

(1) dung dÞch HCl



(2) dung dÞch H2SO4
(3) dung dÞch NaOH


(4) dung dÞch brom

(5) dung dÞch CH3 - CH2 - OH

(6) dung dÞch CH3COOC2H5
A. (1), (2), (3)



B. (4), (5), (6)

C. (3), (4), (5)



D. (1), (2), (4)

5.  Ph¸t biÓu nµo sau ®©y sai  ?


A. Anilin lµ baz¬ yÕu h¬n NH3 v× ¶nh h­ëng hót electron cña nh©n benzen lªn nhãm - NH2 b»ng hiÖu øng liªn hîp.


B. Anilin kh«ng lµm thay ®æi mµu giÊy quú tÝm Èm.


C. Anilin Ýt tan trong H2O v× gèc C6H5 - kÞ n­íc.


D. Nhê cã tÝnh baz¬ , anilin t¸c dông ®­îc víi dung dÞch brom.

6. Ph­¬ng ph¸p nµo th­êng dïng ®Ó ®iÒu chÕ amin  ? 


A. Cho dÉn xuÊt halogen t¸c dông víi NH3

B. Cho r­îu t¸c dông víi NH3
C. Hi®ro ho¸ hîp chÊt nitrin



D. Khö hîp chÊt nitro b»ng hi®ro nguyªn tö .

7. R­îu vµ amin nµo sau ®©y cïng bËc ?


A. (CH3)3COH vµ (CH3)3CNH2


B. C6H5NHCH3 vµ C6H5CHOHCH3

C. (CH3)2CHOH vµ (CH3)2CHNH2

D. (CH3)2CHOH vµ (CH3)2CHCH2NH2.

8.  T×m ph¸t biÓu sai trong c¸c ph¸t biÓu sau  ?


A. Etylamin dÔ tan trong H2O do cã t¹o liªn kÕt H víi n­íc
B. NhiÖt ®é s«i cña r­îu cao h¬n so víi hi®rocacbon cã ph©n tö khèi t­¬ng ®­¬ng do cã liªn kÕt H gi÷a c¸c ph©n tö r­îu.

C. Phenol tan trong H2O v× cã t¹o liªn kÕt H víi n­íc.


D. Metylamin lµ chÊt láng cã mïi khai, t­¬ng tù nh­ amoniac.

9. Trong sè c¸c chÊt sau : 


C2H6; C2H5Cl; C2H5NH2; CH3COOC2H5; CH3COOH; CH3CHO; CH3OCH3 chÊt nµo t¹o ®­îc liªn kÕt H liªn ph©n tö ?


A. C2H6




B. CH3COOCH3

C. CH3CHO ; C2H5Cl


D. CH3​COOH ; C2H5NH2
10.  Metylamin dÔ tan trong H2O do nguyªn nh©n nµo sau ®©y  ?


A. Do nguyªn tö N cßn cÆp electron tù do dÔ nhËn H+ cña H2O.

B. Do metylamin cã liªn kÕt H liªn ph©n tö. 

C. Do ph©n tö metylamin ph©n cùc m¹nh.   

D. Do ph©n tö metylamin t¹o ®­îc liªn kÕt H víi H2O.

11. Nguyªn nh©n g©y nªn tÝnh baz¬ cña amin lµ :


A. Do amin tan nhiÒu trong H2O.


B. Do ph©n tö amin bÞ ph©n cùc m¹nh.


C. Do nguyªn tö N  cã ®é ©m ®iÖn lín nªn cÆp e chung cña nguyªn tö N vµ H bÞ hót vÒ phÝa N.


D. Do nguyªn tö N cßn cÆp eletron tù do nªn ph©n tö amin cã thÓ nhËn proton. 

12.  D·y s¾p xÕp ®óng theo thø tù gi¶m dÇn tÝnh baz¬ lµ d·y nµo ?


(1) C6H5NH2



(2) C2H5NH2

(3) (C6H5)2NH



(4) (C2H5)2NH


(5) NaOH




(6) NH3

A. (1) > (3) > (5) > (4) > (2) > (6)

B. (5) > (6) > (2) > (1) > (2) > (4)


C. (5) > (4) > (3) > (5) > (1) > (2)

D. (5) > (4) > (2) > (6) > (1) > (3)

13.  Trong b×nh kÝn chøa 35 ml hçn hîp gåm H2, mét amin ®¬n chøc vµ 40 ml O2. BËt tia löa ®iÖn ®Ó ph¶n øng ch¸y x¶y ra hoµn toµn råi ®­a hçn hîp vÒ ®iÒu kiÖn ban ®Çu, thÓ tÝch c¸c chÊt t¹o thµnh b»ng 20 ml gåm 50% lµ CO2, 25% lµ N2 vµ 25% lµ O2. CTPT nµo sau ®©y lµ cña amin ®· cho ?

A. CH5N


B. C2H7N
C. C3H6N




D. C3H5N

14.  NhiÒu ph©n tö amino axit kÕt hîp ®­îc víi nhau b»ng c¸ch t¸ch  -OH cña nhãm - COOH vµ  -H cña nhãm -NH2 ®Ó t¹o ra chÊt polime (gäi lµ ph¶n øng trïng ng­ng). Polime cã cÊu t¹o m¹ch :

- HN - CH2 - CH2 - COO - HN - CH2 - CH2 - COO - 

Monome t¹o ra polime trªn lµ :


A. H2N - CH2 - COOH



B. H2N - CH2 - CH2COOH


C. H2N - CH2 - CH2 - CH2 - COOH

D. Kh«ng x¸c ®Þnh ®­îc 

15.  Sè ®ång ph©n cña amino axit, ph©n tö chøa 3 nguyªn tö C lµ :


A. 1


B. 2


C. 3


 

D. 4

16. Thñy ph©n hîp chÊt sau th× thu ®­îc hîp chÊt nµo trong sè c¸c chÊt sau ?
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A. NH2 - CH2 – COOH



B. 
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C. 
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D. C¶ A, B, C.  

17.  Cho quú tÝm vµo mçi dung dÞch hçn hîp d­íi ®©y, dung dÞch nµo lµm quú tÝm hãa ®á ?

(1) H2N - CH2 – COOH

(2) Cl - NH3+ . CH2 - COOH

(3) NH2 - CH2 – COONa

(4) 
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A. (2), (4)

B. (3), (1)

C. (1), (5)




D. (2), (5).

18.  Cho dung dÞch chøa c¸c chÊt sau :

X1 : C6H5 - NH2



X2 : CH3 - NH2
X3 : NH2 - CH2 - COOH




X4 : 
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Dung dÞch nµo lµm quú tÝm hãa xanh ?

A. X1, X2, X5

B. X2, X3, X4

C. X2, X5


D. X1, X3, X5
19.  Hîp chÊt C3H7O2N t¸c dông ®­îc víi NaOH, H2SO4 vµ lµm mÊt mµu dd brom, CTCT cña nã lµ :

A. 
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B. H2N-CH2 - CH2 - COOH

C. CH2 = CH - COONH4


D. A vµ B ®óng. 

20.  X lµ mét amino axit no chØ chøa mét nhãm NH2 vµ mét nhãm -COOH.  Cho 0,89 gam X ph¶n øng võa ®ñ víi HCl t¹o ra 1,255 gam muèi. CTCT cña X lµ :


A. NH2-CH2-COOH                           
B. 
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21.  X lµ mét amino axit. Khi cho 0,01 mol X t¸c dông víi HCl th× dïng hÕt 80 ml dung dÞch HCl 0,125 M vµ thu ®­îc 1,835 g muèi khan. Cßn khi cho 0,01 mol X t¸c dông víi dung dÞch NaOH th× cÇn 25 gam dung dÞch NaOH 3,2%. C«ng thøc nµo sau ®©y lµ cña X ? 

A. C7H12-(NH)-COOH                      
B. C3H6-(NH)-COOH 

C. NH2-C3H5-(COOH)                       
D. (NH2)2-C3H5-COOH   

22.  TØ lÖ 
[image: image125.wmf]22

COHO(h¬i)

V:V

sinh ra  khi ®èt ch¸y hoµn toµn mét ®ång ®¼ng X cña glixin lµ 6 : 7 (ph¶n øng sinh ra khÝ N2). X t¸c dông víi glixin cho s¶n phÈm lµ ®ipeptit. X lµ :  


A. 
[image: image126.wmf]3
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CHCHCOOH

|

NH

--

              

B. NH2-CH2-CH2-COOH   

C. 
[image: image127.wmf]32
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D. KÕt qu¶ kh¸c

23.  Gäi tªn hîp chÊt cã CTCT nh­ sau theo danh ph¸p th«ng th­êng.

                 
[image: image128.wmf]322223
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A. Etylmetyl amino butan               
C. n-butyletyl metyl amin


B. Metyletyl amino butan                     
D. metyletylbutylamin

24.  Gäi tªn hîp chÊt cã CTCT nh­  sau theo danh ph¸p th«ng th­êng :




           [image: image129.png]CH;



         


A. 1-amino-3-metyl benzen.               
C. m-toludin.


B. m-metylanilin.                        

D. C¶ B, C.

25. Amin nµo sau ®©y cã tÝnh baz¬ lín nhÊt :

A. CH3CH=CH-NH2      
             
C. CH3CH2CH2NH2  

B. CH3C(C-NH2                     

D. CH3CH2NH2
26.  Cho c¸c chÊt sau : CH3CH2NHCH3(1), CH3CH2CH2NH2(2),  (CH3)3N (3).

TÝnh baz¬ t¨ng dÇn theo d·y :



A. (1) < (2) < (3)                       
B. (2) < (3) < (1)



B. (3) < (2) < (1)                      
D. (3) < (1) < (2)

L­u ý :- Nguyªn nh©n g©y ra tÝnh baz¬ cña c¸c amin lµ do trªn nguyªn tö N cßn mét cÆp e tù do cã thÓ nh­êng cho proton H+.

       - Mäi yÕu tè lµm t¨ng ®é linh ®éng cña cÆp e tù do sÏ lµm cho tÝnh baz¬ t¨ng vµ ng­îc l¹i.

  ( NÕu R lµ gèc ®Èy e sÏ lµm t¨ng mËt ®é e trªn N ( tÝnh baz¬ t¨ng.

  ( NÕu R lµ gèc hót e sÏ lµm gi¶m mËt ®é e trªn N ( tÝnh baz¬ t¨ng.

  ( Amin bËc 3 khã kÕt hîp víi proton H+ do sù ¸n ng÷ kh«ng gian cña nhiÒu nhãm R ®· c¶n trë sù tÊn c«ng cña H+ vµo nguyªn tö N.

27.  Cho c¸c chÊt sau :     p-CH3C6H5NH2(1),  m-CH3C6H5NH2 (2), C6H5NHCH3 (3), C6H5NH2 (4).

TÝnh baz¬ t¨ng dÇn theo d·y :


A. (1) < (2) < (4) < (3)                            
C. (4) < (2) < (1) < (3)


B. (4) < (3) < (2) < (1)                             
D. (4) < (3) < (1) < (2)

28.  Cho c¸c chÊt sau : p-NO2C6H4NH2 (1), p-ClC6H5NH2 (2), p-CH3C6H5NH2 (3).

TÝnh baz¬ t¨ng dÇn theo d·y :


A. (1) < (2) < (3)        B. (2) < (1) < (3)

C. (1) < (3) < (2)       


D. (3) < (2) < (1)        

29.  Cã bao nhiªu ®ång ph©n amin øng víi CTPT C4H11N ?


A. 5                    

B. 6                          C. 7                             


D. 8

30.  Cho c¸c chÊt sau : R­îu etylic (1), etylamim (2), metylamim (3), axit axetic (4).

S¾p sÕp theo chiÒu cã nhiÖt ®é s«i t¨ng dÇn :


A. (2) < (3) < (4) < (1)               

C. (2) < (3) < (4) < (1)


B. (3) < (2) < (1) < (4)                             
D. (1) < (3) < (2) < (4)

31. Cho c¸c dung dÞch :



1) HNO2        


2) FeCl2                  3) CH3COOH                      

4) Br2

C¸c dung dÞch t¸c dông ®­îc víi anilin lµ :


A. (1), (4)                       B. (1), (3)              C. (1), (3), (4)                  


D. C¶ 4 chÊt

32.  Cho ph¶n øng :           X  +   Y     
[image: image130.wmf]®

   C6H5NH3Cl

X + Y cã thÓ lµ :


A. C6H5NH2  +  Cl2.                    

C. C6H5NH2  +   HCl


B. (C6H5)2NH + HCl.                      
D. C¶ A, B, C

33. Cho s¬ ®å :

        (X)  
[image: image131.wmf]®

    (Y)   
[image: image132.wmf]®

    (Z)    
[image: image133.wmf]®

  M 
[image: image134.wmf]¯

 (tr¾ng).

C¸c chÊt X, Y, Z phï hîp s¬ ®å trªn lµ :

A. X (C6H6), Y (C6H5NO2), Z (C6H5NH2)

B. X (C6H5CH(CH3)2), Y (C6H5OH), Z (C6H5NH2)

C. X (C6H5NO2), Y (C6H5NH2), Z (C6H5OH)
D. C¶ A vµ C

34.  H·y chän thuèc thö thÝch hîp ®Ó ph©n biÖt 3 chÊt khÝ sau :

   §imetyl amin,  metylamin, trimetyl amin.


A. Dung dÞch HCl          


B. Dung dÞch FeCl3        


C. Dung dÞch HNO2     


D. C¶ B vµ C   

35.  Thuèc thö thÝch hîp ®Ó ph©n biÖt 3 chÊt láng : phenol, anilin, benzen lµ :


A. Dung dÞch HNO2      


B. Dung dÞch FeCl3         

C. Dung dÞch H2SO4    


D. N­íc Br2 

36.  Ph¶n øng nµo sau ®©y sai ?

 C6H5​NH2   +   H2O       
[image: image135.wmf]®

      C6H5NH3OH                                    
(1)

(CH3)2NH  +   HNO2    
[image: image136.wmf]®

       2CH3OH   +  N2 
[image: image137.wmf]­

                              
(2)

C6H5NO2   +  3Fe  + 7 HCl  
[image: image138.wmf]®

  C6H5NH3Cl   +  3FeCl2  +   2H2O.  
(3)












(4)        
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A.  (1) (2) (4)             


B. (2) (3) (4)                 

C. (2) (4)                   


D. (1) (3)

37.  §Ó t¸i t¹o l¹i anilin tõ dung dÞch phenyl amoniclorua ph¶i dïng dung dÞch chÊt nµo sau ®©y :

A. Dung dÞch HCl       
                
B. Dung dÞch NaOH 

C. Dung dÞch Br2             

           
D. C¶ A, B, C 

38.  §èt ch¸y mét amin no ®¬n chøc m¹ch th¼ng ta thu ®­îc CO2 vµ  H2O cã tØ lÖ mol 
[image: image140.wmf]22
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. CTCT cña X lµ :

A. (C2H5)2NH    
 


B. CH3(CH2)3NH2          


C. CH3NHCH2CH2CH3    


D. C¶ 3

39.  Cho 9 g hçn hîp X gåm 3 amin : n-propyl amin, etylmetylamin, trimetyl amin. T¸c dông võa ®ñ víi V ml dung dÞch HCl 1M. Gi¸ trÞ cña V lµ :


A. 100ml             B. 150 ml           
C. 200 ml                 


D. KÕt qu¶ kh¸c

40.  §èt ch¸y hoµn toµn a mol hçn hîp X gåm 2 amin no ®¬n chøc thu ®­îc 5,6 (l) CO2 (®ktc) vµ 7,2 g H2O. Gi¸ trÞ cña a lµ :


A. 0 ,05 mol           
B. 0,1 mol                
C. 0,15 mol                


D. 0,2 mol

41.  §èt ch¸y hoµn toµn hçn hîp X gåm 2 amin no ®¬n chøc kÕ tiÕp nhau trong d·y ®ång ®¼ng, thu ®­îc 22 g CO2 vµ  14,4 g H2O. CTPT cña hai amin lµ :

A. CH3NH2 vµ C2H7N     


C. C2H7N vµ C3H9N

B. C3H9N vµ C4H11N                  
 
D. C4H11N vµ C5H13 N

42. Dung dÞch cña chÊt nµo sau ®©y kh«ng lµm ®æi mµu quú tÝm :


A. Glixin (CH2NH2-COOH)      



B. Lizin (H2NCH2-[CH2]3CH(NH2)-COOH)  


C. Axit glutamic (HOOCCH2CHNH2COOH)

D. Natriphenolat (C6H5ONa)

43.  ChÊt nµo sau ®©y ®ång thêi t¸c dông ®­îc víi dung dÞch HCl vµ dung dÞch NaOH.


A. C2H3COOC2H5        


B. CH3COONH4           


C. CH3CHNH2COOH    


D. C¶ A, B, C   

44.  C¸c chÊt X, Y, Z cã cïng CTPT C2H5O2N. X t¸c dông ®­îc c¶ víi  HCl vµ Na2O. Y t¸c dông ®­îc víi H míi sinh t¹o ra Y1. Y1 t¸c dông víi H2​SO4 t¹o ra muèi Y2. Y2 t¸c dông víi NaOH t¸i t¹o l¹i Y1. Z t¸c dông víi NaOH t¹o ra mét muèi vµ khÝ NH3. CTCT ®óng cña X, Y, Z  lµ :


A. X (HCOOCH2NH2), Y (CH3COONH4), Z (CH2NH2COOH)


B. X (CH3COONH4), Y (HCOOCH2NH2), Z (CH2NH2COOH)


C. X (CH3COONH4), Y (CH2NH2COOH), Z (HCOOCH2NH2)


D. X (CH2NH2COOH), Y (CH3CH2NO2), Z (CH3COONH4)

45.  Mét chÊt h÷u c¬ X cã CTPT C3H9O2N. Cho t¸c dông víi dung dÞch NaOH ®un nhÑ, thu ®­îc muèi Y vµ khÝ lµm xanh giÊy quú tÈm ­ít. Nung Y víi v«i t«i xót thu ®­îc khÝ etan. Cho biÕt CTCT phï hîp cña X ?

[image: image172.wmf]2n

( CH - CH = CH  )

A. CH3COOCH2NH2                      
 
B. C2H5COONH4.                                            


C. CH3COONH3CH3 



D. C¶ A, B, C      

46.  T­¬ng øng víi CTPT C2H5O2N cã bao nhiªu ®ång ph©n cã chøa 3 nhãm chøc :


A. 1                     

B. 2                       C. 3                              


D. 4

47.  Mét hîp chÊt h÷u c¬ X cã CTPT C3H7O2N. X ph¶n øng ®­îc víi dung dÞch Br2, X t¸c dông ®­îc víi NaOH vµ  HCl. CTCT ®óng cña X lµ :


A. CH(NH2)=CHCOOH                          C. CH2= C(NH2)COOH               

B. CH2=CHCOONH4                   

D. C¶ A, B, C

48.  Mét hîp chÊt h÷u c¬ X cã CTPT C2H7O2N. X dÔ dµng ph¶n øng víi dung dÞch NaOH vµ dung dÞch HCl. CTCT phï hîp cña X lµ :


A. CH2NH2COOH                                   
C. HCOONH3CH3

B. CH3COONH4                                      
D. C¶ A, B vµ C

49.  Cho s¬ ®å :                 

[image: image173.wmf]22n

( CH - CH = CH - CH )


CTCT ®óng cña X lµ :


A. CH2NH2CH2​COONH3CH3     
     
C. CH3CH(NH2)COONH3CH3

B. CH2(NH2)COONH3C2H5         

D. C¶ A, C

50.  T­¬ng øng víi CTPT C3H9O2N cã bao nhiªu ®ång ph©n cÊu t¹o võa t¸c dông ®­îc víi dung dÞch NaOH võa t¸c dông víi dung dÞch HCl.


A. 3                  

B. 9                         C.12                               


D.15

51.  Cho s¬ ®å : 
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CTCT phï hîp cña X lµ :


A. C2H5COOCH2NH2                 

C. CH3COOCH2CH2NH2

B. C2H5COONH3CH3                         
D. CH3COONH3CH2CH3
52.  ChÊt nµo sau ®©y kh«ng  kh¶ n¨ng tham gia ph¶n øng trïng ng­ng :


A. CH3CH(NH2)COOH        

C. HCOOCH2CH2CH2NH2

B. CH3CH(OH)COOH                      
D. HOCH2 - CH2OH

53.  Cho 12,55 gam muèi CH3CH(NH3Cl)COOH  t¸c dông víi 150 ml dung dÞch Ba(OH)2 1M. C« c¹n dung dÞch sau ph¶n øng thu ®­îc m gam chÊt r¾n. Gi¸ trÞ cña m lµ :


A. 15,65 g      
B. 26,05 g                      C. 34,6 g                


D. KÕt qu¶ kh¸c 

54.  Cho 22,15 g muèi gåm CH2NH2COONa vµ CH2NH2CH2COONa t¸c dông võa ®ñ víi 250 ml dung dÞch H2SO4 1M. Sau ph¶n øng c« c¹n dung dÞch th× l­îng chÊt r¾n thu ®­îc lµ :


A. 46,65 g           
B. 45,66 g              
C. 65,46 g               


D. KÕt qu¶ kh¸c            

55.  Cho 13,35 g hçn hîp X gåm CH2NH2CH2COOH vµ CH3CHNH2COOH t¸c dông víi V ml dung dÞch NaOH 1M thu ®­îc dung dÞch Y. BiÕt dung dÞch Y t¸c dông võa ®ñ víi 250 ml dung dÞch HCl 1M. Gi¸ trÞ cña V lµ :

A. 100 ml              
B. 150 ml                     C. 200 ml                  


D. 250 ml

56.  Cho 20,15 g hçn hîp X gåm (CH2NH2COOH vµ CH3CHNH2COOH) t¸c dông víi 200 ml dung dÞch HCl 1M thu ®­îc dung dÞch Y. Y t¸c dông võa ®ñ víi 450 ml dung dÞch NaOH. PhÇn tr¨m khèi l­îng cña mçi chÊt trong X lµ:

A. 55,83 % vµ 44,17 %                 
C. 53,58 % vµ 46,42 %                

B. 58,53 % vµ 41,47 %                   
D. 52,59 % vµ 47,41%

57.  Cho 4,41 g mét aminoaxit X t¸c dông víi dung dÞch NaOH d­ cho ra 5,73 g muèi. MÆt kh¸c còng l­îng X nh­ trªn nÕu cho t¸c dông víi dung dÞch HCl d­ thu ®­îc 5,505 g muèi clorua. X¸c ®Þnh CTCT cña X.


A. HOOC-CH2CH2CH(NH2)COOH   

B. CH3CH(NH2)COOH                     


C. HOOCCH2CH(NH2)CH2COOH

D. C¶ A vµ B

58.  Mét amino axit (X) cã c«ng thøc tæng qu¸t NH2RCOOH. §èt ch¸y hoµn toµn  a mol X thu ®­îc 6,729 (l) CO2 (®ktc) vµ 6,75 g H2O. CTCT cña X lµ :


A. CH2NH2COOH                        

B. CH2NH2CH2COOH                         



C. CH3CH(NH2)COOH 



D. C¶ B vµ C     

59.  X¸c ®Þnh thÓ tÝch O2 (®ktc) cÇn ®Ó ®èt ch¸y hÕt 22,455 g hçn hîp X gåm (CH3CH(NH2)COOH vµ CH3COOCNH3CH3). BiÕt s¶n phÈm ch¸y ®­îc hÊp thô hÕt vµo b×nh ®ùng dung dÞch NaOH  th× khèi l­îng b×nh t¨ng 85,655 g.


A. 44,24 (l)             



B. 42,8275 (l)          


C. 128,4825 (l)           



D. KÕt qu¶ kh¸c

60.  ChÊt nµo sau ®©y cã tÝnh baz¬ m¹nh nhÊt ?

A. NH3


          

B. C6H5NH2



C. CH3-CH2-CH2-NH2


D. CH3-CH(CH3)-NH2

61.  Mét amino axit no X chØ chøa mét nhãm -NH2 vµ mét nhãm -COOH. Cho 0,89 g X ph¶n øng võa ®ñ víi HCl t¹o ra 1,255 g muèi. CTCT cña X lµ:

A. H2N-CH2-COOH


B. CH3-CH(NH2)-CH2-COOH


C. H2N-CH2-CH2-COOH


D. B, C, ®Òu ®óng.

62.   A + HCl ( RNH3Cl. Trong ®ã ( A) (CxHyNt) cã % N = 31,11%

CTCT cña A lµ :


A. CH3 - CH2 - CH2 - NH2

B. CH3 - NH - CH3

C. C2H5NH2


          
D. C2H5NH2 vµ CH3 - NH - CH3
63.  LÝ do nµo sau gi¶i thÝch tÝnh baz¬ cña monoetylamin m¹nh h¬n amoniac :

A. Nguyªn tö N cßn ®«i electron ch­a t¹o liªn kÕt
B. ¶nh h­ëng ®Èy electron cña nhãm -C2H5
C. Nguyªn tö N cã ®é ©m ®iÖn lín


D. Nguyªn tö  nit¬ ë tr¹ng th¸i lai ho¸

64.  Nh÷ng chÊt nµo sau ®©y l­ìng tÝnh :

A. NaHCO3



B. H2N-CH2-COOH 

C. CH3COONH4                                       

D. C¶ A, B, C





65.  NhiÖt ®é s«i cña C4H10 (1), C2H5NH2 (2), C2H5OH (3) t¨ng dÇn theo thø tù:

A. (1) < (2) < (3)



B. (1) < (3) < (2)

C. (2) < ( 3) < (1)



D. ( 2) < ( 1) < (3)     

66.  Ng­êi ta ®iÒu chÕ anilin b»ng c¸ch nitro ho¸ 500 g benzen råi khö hîp chÊt nitro sinh ra. Khèi l­îng anilin thu ®­îc lµ bao nhiªu biÕt r»ng hiÖu suÊt mçi giai ®o¹n ®Òu ®¹t 78%.


A. 362,7 g


B. 463,4 g
       
C. 358,7 g                 


D. 346,7 g

67.  9,3 g mét ankylamin cho t¸c dông víi dung dÞch FeCl3 d­ thu ®­îc 10,7 g  kÕt tña. CTCT lµ : 

A. C2H5NH2

B. C3H7NH2

C. C4H9NH2     
          

D. CH3NH2
68.  Cho quú tÝm vµo dung dÞch mçi hîp chÊt d­íi ®©y, dung dÞch nµo sÏ lµm quú tÝm ho¸ ®á :


(1) H2N - CH2 - COOH


(4) H2N(CH2)2CH(NH2)-COOH


(2) Cl.NH3+ - CH2COOH


(5) HOOC(CH2)2CH(NH2) - COOH


(3) H2N - CH2 - COONa

A. (2), (5)


B. (1), (4)
C. (1), (5)




D. (2)


69.  (A) lµ mét hîp chÊt h÷u c¬ cã CTPT C5H11O2N. §un (A) víi dung dÞch NaOH thu ®­îc mét hîp chÊt cã CTPT C2H4O2NNa vµ chÊt h÷u c¬ (B). Cho h¬i qua CuO/t0 thu ®­îc chÊt h÷u c¬ (D) cã kh¶ n¨ng cho ph¶n øng tr¸ng g­¬ng. CTCT cña A lµ :


A. CH2 = CH - COONH3 - C2H5


B. CH3(CH2)4NO2
C. H2N- CH2 - CH2 - COOC2H5


D. NH2 - CH2COO - CH2 - CH2 - CH3
70.  Dung dÞch etylamin cã t¸c dông víi dung dÞch cña muèi nµo d­íi ®©y :

A. FeCl​3


B. NaCl
C. Hai muèi FeCl3 vµ NaCl

D. AgNO3
71.  Khi ®èt nãng mét ®ång ®¼ng cña metylamin ng­êi ta thÊy tØ lÖ thÓ tÝch c¸c khÝ vµ h¬i 
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. C«ng thøc ph©n tö cña anilin lµ :

A. C2H7N


B. C3H9N

C. C4H11N


D. KÕt qu¶ kh¸c

72.  S¾p xÕp c¸c hîp chÊt sau ®©y theo thø tù gi¶m dÇn tÝnh baz¬ :


(1) C6H5NH2

(2) C2H5NH2 

(3) (C6H5)2NH 



(4) (C2H5)2NH


(5) NaOH


(6) NH3
A.  (5) > (4) > (2) > (1) > ( 3) > (6)
B. (1) > (3) > (5) > (4) > (2) > (6)

C. (4) > (5) > ( 2) > (6) > ( 1) > (3)
D. (5) > (4) > (2) > (6) > (1) > (3)

73.  TØ lÖ thÓ tÝch CO2 : H2O (h¬i) sinh ra khi ®èt ch¸y hoµn toµn mét ®ång ®¼ng (X) cña glixerol lµ 6 : 7 (ph¶n øng ch¸y sinh ra khÝ N2). (X) t¸c dông víi glixerol cho s¶n phÈm lµ mét ®ipeptit. (X) lµ :


A. NH2 - CH2 - CH2 - COOH

B. C2H5 - CH(NH2) - COOH


C. CH3 - CH( NH2) - COOH

D. KÕt qu¶ kh¸c 


74.  §un hçn hîp brometan vµ dung dÞch amoniac trong etanol ë 1000C (ph­¬ng ph¸p Hoffman) ng­êi ta thu ®­îc phÈm vËt g× ?


A. C¸c lo¹i muèi clorua


B. TÊt c¶ c¸c s¶n phÈm trªn


C. §ietylamin



D. Trietyllamin

Ch­¬ng 10
POLIME

1.  Cho s¬ ®å :  (X)   
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    (Y)        
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      polivinylancol

C¸c chÊt X, Y phï hîp s¬ ®å trªn lµ :


A. X (CH (CH), Y (CH2=CHOH)    

C. X (CH2OH-CH2OH), Y (CH2=CHOH)   

[image: image174.wmf]222n

( CH - CH = CH - CH-CH  )

B. X (CH2=CHCl), Y  ( CH2(CHCl )n    

D. C¶ A, B, C

2.  ChÊt dÎo nµo sau ®©y lµ nhùa P.V. C.

[image: image175.wmf]2

n

(CH)

A.              



B. 


C.  




D.   

3. ChÊt dÎo nµo sau ®©y lµ thñy tinh h÷u c¬ :

A.              



B. 


C.  




D.   

4. Cho s¬ ®å :   (X)   
[image: image145.wmf]®

   (Y)  
[image: image146.wmf]®

   (Z)   
[image: image147.wmf]®

   P.S

C¸c chÊt X, Y, Z phï hîp s¬ ®å trªn lµ :


A. X (C6H6), Y (C6H5C2H5), Z (C6H5C2H3)


B. X (C6H5CHClCH2), Y (C6H5CHOHCH3), Z (C6H5C2H3)

C. X (C6H5C2H5),Y (C6H5CHClCH3), Z (C6H5C2H3)


D. C¶ A, B, C

5. Cho s¬ ®å :

      (X)  
[image: image148.wmf]®

  (Y)  
[image: image149.wmf]®

  (Z)  
[image: image150.wmf]®

     P.E.

C¸c chÊt X, Y, Z phï hîp s¬ ®å trªn lµ :


A. X (C2H6),  Y (C2H5Cl),  Z (C2H4)        

B. X (C2H5Cl), Y (C2H5OH), Z (C2H4) 

C. X (CH4), Y (C2H2), Z (C2H4)       

D. C¶ A, B, C

6. Cho  s¬ ®å :

 (X)  
[image: image151.wmf]®

  (Y)  
[image: image152.wmf]®

  (Z)  
[image: image153.wmf]®

       (T)   
[image: image154.wmf]®

       Thñy tinh h÷u c¬.

C¸c chÊt X, Y, Z, T phï hîp s¬ ®å trªn lµ : 

A. X : CH3CH(CH3)COOH), Y : CH3CCl(CH3)COOH, 
Z: CH2CH(CH3)COOH, T : CH2CHCOOCH3

B. X : C4H10, Y : CH4, Z : HCHO,  T : CH3OH.    


C. X: CH3CHClCCOOH, Y: CH3CH(CH3)COOH,  Z : CH2C(CH3)COOH, T : CH2CH(CH3)COOCH3

D. C¶ A, B, C. 

7. Polime nµo sau ®©y ®­îc t¹o ra tõ ph¶n øng ®ång trïng hîp :


A. Cao su thiªn nhiªn   


B. Cao su buna-S        


C. P.V.A     



D. C¶ A vµ B

8. T¬ nµo sau ®©y thuéc lo¹i t¬ poliamit.


A. T¬ dacron   

B. T¬ kevlaz           
C. T¬ nilon-6,6          


D. T¬ visco

9.  T¬ axetat thuéc lo¹i t¬ nµo sau ®©y :


A.T¬ thiªn nhiªn   
B. T¬ nh©n t¹o    
C. T¬ tæng hîp          


D. C¶ B vµ C

10.  T¬ polieste thuéc lo¹i t¬ nµo sau ®©y :

A. T¬ thiªn nhiªn   
B. T¬ nh©n t¹o        
C. T¬ tæng hîp        


D. C¶ B vµ C

11.  Cho biÕt ph¶n øng sau thuéc lo¹i ph¶n øng nµo :

[image: image176.wmf]3
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-




A. Ph¶n øng nhiÖt ph©n                   
B. Ph¶n øng trïng hîp              


C. ph¶n øng trïng ng­ng                       
D. C¶ A, B, C ®Òu sai

12.  §èt ch¸y polietilen thu ®­îc khÝ CO2 vµ h¬i n­íc cã tØ lÖ sè mol lµ :


A. 1 : 1

B. 2 : 1

C . 1 : 2


D. Kh«ng x¸c ®Þnh ®­îc

13.  Polietilen ®­îc trïng hîp tõ etilen. Hái 280 g polietilen ®· ®­îc trïng hîp tõ bao nhiªu ph©n tö etilen ?


A. 5.6,02.1023

B. 10.6,02.1023
           C. 15.6,02.1023

D. Kh«ng x¸c ®Þnh ®­îc

14.  §èt ch¸y hoµn toµn mét l­îng polietilen, s¶n phÈm ch¸y lÇn l­ît cho ®i qua b×nh 1 ®ùng H2SO4 ®Æc vµ b×nh 2 ®ùng dung dÞch Ca(OH)2. NÕu b×nh 1 t¨ng 18 g th× b×nh 2 t¨ng lµ :


A. 36 g

B. 54 g


C . 48 g




D. 44 g

15.  Trïng hîp 1 mol etilen ë ®iÒu kiÖn thÝch hîp th× thu ®­îc bao nhiªu gam polime.


A. 14 g
  
B. 28 g
   
C. 56 g
      



D. Kh«ng x¸c ®Þnh ®­îc

16.  Mét lo¹i polime cã cÊu t¹o m¹ch nh­ sau :


 
- CH2 - CH2 - CH2 - CH2 - CH2 - CH2 - CH2 - CH2 - CH2 - 

C«ng thøc mét m¾t xÝch cña polime nµy lµ :


A. - CH2- 




B. - CH2 - CH2 - 


C.  - CH2 - CH2 - CH2-
 

D. - CH2 - CH2 - CH2 - CH2 - 

17.  Mét lo¹i cao su tæng hîp (cao su buna) cã cÊu t¹o m¹ch nh­ sau :




- CH2- CH = CH - CH2 - CH2 - CH = CH - CH2 . ..C«ng thøc chung cña cao su nµy lµ :

[image: image177.wmf]2
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A. 


B. 

C. 

D. 

18.  Mét polime cã tªn lµ polipropilen cã cÊu t¹o m¹ch nh­ sau :



[image: image155.wmf]2
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C«ng thøc chung cña polime ®ã lµ :
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A. 






B. 

  


 

C. 
 





D. 

19.  Mét lo¹i polime gäi lµ thuû tinh h÷u c¬ cã cÊu t¹o m¹ch nh­ sau
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C«ng thøc chung cña polime ®ã lµ :
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 A. 




B. 

C.





D.  

20.  Polime cã thÓ lµ s¶n phÈm cña sù trïng hîp tõ nhiÒu ph©n tö nhá gäi lµ monome. H·y cho biÕt monome cña PVC lµ chÊt nµo sau ®©y ?


A. Etilen
 
B. Axetilen

C. Vinyl clorua



D. Benzen

21.  Mét polime mµ mét m¾t xÝch cña nã gåm c¸c nguyªn tö C vµ c¸c nguyªn tö Cl. Polime nµy cã hÖ sè trïng hîp lµ 560 vµ ph©n tö khèi lµ : 35.000 ®vC. Polime ®ã cã m¾t xÝch lµ :

[image: image180.wmf]2n
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A.  




B.                            


C. 





D. Kh«ng x¸c ®Þnh ®­îc

22. [image: image181.wmf]3
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 Polime 

lµ s¶n phÈm cña ph¶n øng trïng hîp monome :


A. CH2 = CH - CH2 - CH3


B. CH2 = CH - CH  = CH2

C. 
[image: image157.wmf]22
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D. CH ( CH

23.  Cho s¬ ®å chuyÓn ®æi sau :





[image: image158.wmf]2
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A lµ chÊt nµo cho d­íi ®©y ?



A. CH2 = CH2
B.  CH2 = CH – CH3


C. CH ( CH



D.  CH ( C - CH3

24. [image: image182.wmf]33
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 Polime 

lµ s¶n phÈm cña ph¶n øng trïng hîp monome nµo sau ®©y ?


A. CH3COOCH = CH2


B. CH2 = CHCOOCH3

C.  C2H5COOCH = CH2


D. CH2 = CH - COOCH = CH2
25. [image: image183.wmf]n
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 Cho polime :


Monome nµo sau ®©y ®­îc dïng ®Ó ®iÒu chÕ polime trªn ?


A. CH2 = CH2

B. CH ( CH

C. CH3-CH = CHCl

D. CH2 = CHCl

26.  ChÊt polime, m¾t xÝch monome cña nã cã cÊu t¹o : 

(-CO- (CH2)4-CO-NH-(CH2)6-NH-)  polime ®ã thuéc lo¹i nµo sau ®©y ?


A. Cao su

     

B. T¬ nilon             C. T¬ capron             
D. T¬ enang 

27.  CÆp vËt liÖu nµo sau ®©y ®Òu lµ chÊt dÎo ?  

A. Polietylen vµ ®Êt sÐt           

B. Polimetylmetacylat  vµ nhùa bakelÝt 

C. Polistiren vµ nh«m              

D. Nilon-6,6 vµ cao su 

28.  PVA lµ polime ®­îc ®iÒu chÕ b»ng ph¶n øng trïng hîp cña monome nµo sau ®©y :


A. CH2 =CH - COOC2H5


B. CH3 - O - CH2CH2CH3

C. CH2 = CH - OCOCH3


D. CH2 = CH2 - COOCH3
Ch­¬ng 11
S¾t – cr«m - ®ång

1 – Fe có số thứ tự là 26.  Fe3+ có cấu hình electron là:

A. 1s22s22p63s23p64s23d3

B. 1s22s22p63s23p63d5
C. 1s22s22p63s23p63d6.

D.  2s22s22p63s23p63d64s2.

2 – Fe là kim loại có tính khử ở mức độ nào sau đây?

A. Rất mạnh

B. Mạnh

C. Trung bình


D. Yếu.

3 – Sắt phản ứng với chất nào sau đây tạo được hợp chất trong đó sắt có hóa trị (III)?

A. dd H2SO4 loãng


B. dd CuSO4
C. dd HCl đậm đặc


D. dd HNO3 loãng.

4 – Cho Fe tác dụng với H2O ở nhiệt độ lớn hơn 5700C thu được chất nào sau đây?

A. FeO

B. Fe3O4

C. Fe2O3



D. Fe(OH)3
5 – Cho Fe tác dụng với H2O ở nhiệt độ nhỏ hơn 5700C thu được chất nào sau đây?

A. FeO

B. Fe3O4

C. Fe2O3



D. Fe(OH)2.

6 – Fe sẽ bị ăn mòn trong trường hợp nào sau đây?

A. Cho Fe vào H​2O ở điều kiện thường.
B. Cho Fe vào bình chứa O2 khô.

C. Cho Fe vào bình chứa O2 ẩm. 

D. A, B đúng.

7 – Cho phản ứng: Fe + Cu2+ ( Cu + Fe2+
Nhận xét nào sau đây không đúng?

A. Fe2+ không khử được Cu2+.


B. Fe khử được Cu2+
C.  Tính oxi hóa của Fe2+ yếu hơn Cu2+

D. là kim loại có tính khử mạnh hơn Cu.

8 – Cho các chất sau: (1) Cl2
(2) I2
(3) HNO3
(4) H2SO4đặc nguội.

Khi cho Fe tác dụng với chất nào trong số các chất trên đều tạo được hợp chất trong đó sắt có hóa trị III?

A. (1) , (2)



B. (1), (2) , (3)


C. (1), (3)



D. (1), (3) , (4).

9 – Khi đun nóng hỗn hợp Fe và S thì tạo thành sản phẩm nào sau đây?

A. Fe2S3

B. FeS

C. FeS2



D. Cả A và B.

10 – Kim loại nào sau đây td được với dd HCl và dd NaOH, không tác dụng với dd H2SO4 đặc, nguội?

A. Mg

B. Fe

C. Al




D. Cu.

11 – Chia bột kim loại X thành 2 phần. Phần một cho tác dụng với Cl2 tạo ra muối Y. Phần 2 cho tác dụng với dd HCl tạo ra muối Z. Cho kim loại X tác dụng với muối Y lại thu được muối Z. Vậy X là kim loại nào sau đây?

A. Mg

B. Al


C. Zn


D. Fe.

12 – Hợp chất nào sau đây của Fe vừa thể hiện tính khử vừa thể hiện tính oxi hóa?

A. FeO

B. Fe2O3

C. FeCl3


D. Fe(NO)3.

13 – Dung dịch FeSO4 làm mất màu dung dịch nào sau đây?

A. Dung dịch KMnO4 trong môi trường H2SO4
B. Dd K2Cr2O7 trong môi trường H2SO4
C. Dung dịch Br2.




D. Cả A, B, C.

14 - Để chuyển FeCl3 thành FeCl2, có thể cho dd FeCl3 tác dụng với kim loại nào sau đây?

A. Fe

B. Cu

C. Ag



D. Cả A và B đều được.

15 – Phản ứng nào trong đó các phản ứng sau sinh ra FeSO4?

A. Fe + Fe2(SO4)3


B. Fe + CuSO4
C. Fe + H2SO4 đặc, nóng

D. A và B đều đúng.

16 – Phản ứng nào sau đây tạo ra được Fe(NO3)3?

A. Fe + HNO3 đặc, nguội

B. Fe + Cu(NO3)2
C. Fe(NO3)2 + Ag(NO3)3.

D. Fe + Fe(NO3)2.

17 – Quặng giàu sắt nhất trong tự nhiên nhưng hiếm là:

A. Hematit

B. Xiđehit
C. Manhetit


D. Pirit.

18 – Câu nào đúng khi nói về: Gang?

A. Là hợp kim của Fe có từ 6 ( 10% C và một ít S, Mn, P, Si.

B. Là hợp kim của Fe có từ 2% ( 5% C và một ít S, Mn, P, Si.

C. Là hợp kim của Fe có từ 0,01% ( 2% C và một ít S, Mn, P, Si.

D. Là hợp kim của Fe có từ 6% ( 10% C và một lượng rất ít S, Mn, P, Si.

19 – Cho phản ứng : Fe3O4 + CO ( 3FeO + CO2
Trong quá trình sản xuất gang, phản ứng đó xảy ra ở vị trí nào của lò?

A. Miệng lò


B. Thân lò
C. Bùng lò



D. Phễu lò.

20 – Khi luyện thép các nguyên tố lần lượt bị oxi hóa trong lò Betxơme theo thứ tự nào?

A. Si, Mn, C, P, Fe


B. Si, Mn, Fe, S, P

C. Si, Mn, P, C, Fe


D. Fe, Si, Mn, P, C.

21 – Hoà tan Fe vào dd AgNO3 dư, dd thu được chứa chất nào sau đây?

A. Fe(NO3)2 
 B. Fe(NO3)3         C. Fe(NO2)2
, Fe(NO3)3, AgNO3
    D. Fe(NO3)3​ , AgNO3
22 – Cho dd FeCl2, ZnCl2 tác dụng với dd NaOH dư, sau đó lấy kết tủa nung trong không khí đến khối lượng không đổi, chất rắn thu được là chất nào sau đây?

A. FeO và ZnO
B. Fe2O3 và ZnO
C. Fe3O4​



D. Fe2O3.

23 – Hỗn hợp A chứa 3 kim loại Fe, Ag và Cu ở dạng bột. Cho hỗn hợp A vào dd B chỉ chứa một chất tan và khuấy kỹ cho đến khi kết thúc phản ứng thì thấy Fe và Cu tan hết và còn lại lượng Ag đúng bằng lượng Ag trong A. dd B chứa chất nào sau đây?

A. AgNO3

B. FeSO4

C. Fe2(SO4)3



D. Cu(NO​3)2
24 – Sơ đồ phản ứng nào sau đây đúng (mỗi mũi tên là một phản ứng).

A. FeS2 ( FeSO4 ( Fe(OH)2 ( Fe(OH)3 ( Fe2O3 (Fe.

B. FeS2 ( FeO ( FeSO4 ( Fe(OH)2 ( FeO ( Fe.

C. FeS2 ( Fe2O3 ( FeCl3 ( Fe(OH)3​ ( Fe2O3 ( Fe.

D. FeS2 ( Fe2O3 ( Fe(NO3)3 ( Fe(NO3)2 ( Fe(OH)2 ( Fe.

25 – Thuốc thử nào sau đây được dùng để nhận biết các dd muối NH4Cl , FeCl2, FeCl3, MgCl2, AlCl3.

A. dd H2SO4 

B. dd HCl
C. dd NaOH



D. dd NaCl.

26 – Cho từ từ dd NaOH 1M vào dd chứa 25,05 g hỗn hợp FeCl2 và AlCl3 cho đến khi thu được kết tủa có khối lượng không đổi thì ngưng lại. Đem kết tủa này nung trong không khí đến khối lượng không đổi thì được 8g chất rắn. Thể tích dd NaaOH đã dùng là:

A. 0,5 lít
B. 0,6 lít
C. 0,2 lít


D. 0,3 lít

27 – 7,2 g hỗn hợp X gồm Fe và M ( có hóa trị không đổi và đứng trước H trong dãy hoạt động hóa học) được chia làm 2 phần bằng nhau.. Phần 1 cho tác dụng hoàn toàn với dd HCl thu được 2,128 lít H2. Phần 2 cho tác dụng hoàn toàn với HNO3 thu được 1,79 lít NO (đktc), kim loại M trong hỗn hợp X là:

A. Al

B. Mg


C. Zn



D. Mn.

28 – Một lá sắt được chia làm 2 phần bằng nhau. Phần 1 cho tác dụng với Cl2​ dư, phần 2 ngâm vào dd HCl dư. Khối lượng muối sinh ra lần lượt ở thí nghiệm 1 và 2 là:

A. 25,4g FeCl3 ; 25,4g FeCl2


B. 25,4g FeCl3 ; 35,4g FeCl2
C. 32,5g FeCl3 ; 25,4 gFeCl2


D. 32,5g FeCl3 ; 32,5g FeCl2.

29 – Cho 2,52 g một kim loại tác dụng với dd H2SO4 loãng tạo ra 6,84g muối sunfat. Kim loại đó là:

A. Mg

B. Fe


C. Cr

D. Mn.

30 – Hòa tàn 10g hỗn hợp bột Fe và Fe2O3 bằng dd HCl thu được 1,12 lít khí (đktc) và dd A. Cho dd A tác dụng với NaOH dư, thu được kết tủa. Nung kết tủa trong không khí đến khối lượng không đổi được chất rắn có khối lượng là:

A. 11,2g

B. 12,4g

C. 15,2g

D. 10,9g.

31 – Dùng quặng manhetit chứa 80% Fe3O4 để luyện thành 800 tấn gang có hàm lượng Fe là 95%. Quá trình sản xuất gang bị hao hụt 1%. Vậy đã dụng bao nhiêu tấn quặng?

A, 1325,3

B. 1311,9
C. 1380,5



D. 848,126.

32 – Thổi một luồng CO dư qua ống sứ đựng hỗn hợp Fe3O4 và CuO nung nóng đến phản ứng hoàn toàn, ta thu được 2,32 g hỗn hợp kim loại. Khí thoát ra cho vào bình đựng nước vôi trong dư thấy có 5g kết tủa trắng. Khối lượng hỗn hợp 2 oxit kim loại ban đầu là bao nhiêu?

A. 3,12g
B. 3,22g

C. 4g




D. 4,2g.

33 – Hòa tàn hoàn toàn hỗn hợp gồm 0,1 mol Fe2O3 và 0,2 mol FeO vào dd HCl dư thu được dd A. Cho NaOH dư vào dd A thu được kết tủa B. Lọc lấy kết tủa B rồi đem nung trong không khí đến khối lượng không đổi được m(g) chất rắn, m có giá trị là:

A. 16g


B. 32g

C. 48g


D. 52g.

34-  Có các dd: HCl, HNO3, NaOH, AgNO3, NaNO3. Chỉ dùng thêm chất nào sau đây để nhận biết?


A – Cu

B – dung dịch H2SO4     C – dung dịch BaCl2
D – dung dịch Ca(OH)2​
35- Trộn 5,4g Al với 4,8g Fe203 rồi  nung nóng để thực hiện phản ứng nhiệt nhôm.  Sau phản ứng thu được m(g) hỗn hợp chất rắn. Gia tri cua m la: 

         A. 8,02(g)             B. 9,02 (g)              C.  10,2(g)         D. 11,2(g) 
36- Cho 2,52g một kim loại td với dung dịch H2SO4 loãng tạo ra 6,84g muối sunfat. Kim loại đó là :

        A-Mg                       B.- Fe                    C- Ca                   D- Al 

37- Trong số các cặp kloại sau, cặp nào bền vững trong không khí và nước nhờ có màng ôxit bảo vệ?

         A- Fe và Al        B- Fe và Cr          C- Al và Cr         D- Cu và Al  

38- Hợp kim nào sau đây không phải là của đồng?

         A- Đồng thau     B- Đồng thiếc      C- Contantan      D-Electron  

 39- Nguyên tử của nguyên tố X có tổng số hạt cơ  bản (p, e,n) bằng 82, trong đó số hạt mang điện nhiều hơn số hạt không mang điện là 22. X là kim loại nào ?

          A. Fe                B.Mg                     C. Ca                   D. Al 

40- Nguyên tử của nguyên tố nào sau đây có cấu hình electron bất thường? 

           A- Ca             B- Mg                      C. Zn                   D- Cu 

41- Fe có thể tan trong dung dịch chất nào sau đây?

           A- AlCl3           B-  FeCl3                       C- FeCl2                D- MgCl2 

42- Ngâm một thanh Zn trong dung dịch FeSO4, sau một thời gian lấy ra, rửa sạch, sấy khô, đem cân thì khối lượng thanh Zn thay đổi thế nào? 

          A- Tăng       B- Giảm      C- Không thay đổi      D- Giảm 9 gam  

43- Nguyên tử của nguyên tố nào sau đây có cấu hình electron bất thường?

           A-  Fe         B- Cr             C- Al                         D- Na 

44-  Cu có thể tan trong dung dịch chất nào sau đây?

            A- CaCl2       B- NiCl2                C- FeCl3                 D- NaCl 

45- Nhúng một thanh Cu vào dung dịch AgNO3 ,sau một thời gian lấy ra , rửa sạch ,sấy khô, đem cân thì khối lượng thanh đồng thay đổi thế nào?  

          A- Tăng      B- Giảm     C- Không thay đổi       D- Tăng 152 gam

46- Cho 7,28 gam kim loại M tác hết với dd HCl, sau phản  ứng thu được 2,912 lít khí ở 27,3 C và 1,1 atm.  M là kim loại nào sau đây?     

       A- Zn                 B- Ca                     C- Mg                           D-  Fe 

47-  Cho 19,2 gam Cu tác dung hết với dung dịch HNO3,, khí NO  thu được đem hấp thụ vào nước cùng với dòng oxi để chuyển hết thành HNO3. Thể tích khí oxi (đktc) đã tham gia vào quá trình trên là:

        A- 2,24 lít           B- 3,36 lít           C- 4,48 lít                    D- 6,72 lít  

48- Nếu hàm lượng Fe là 70% thì đó là oxit  nào trong số các oxit sau:        

         A- FeO          B- Fe2O3      C- Fe3O4        D- Không có oxit nào phù hợp 
49- Đốt cháy hoàn toàn 16,8 gam Fe trong khí O2 cần vừa đủ 4,48 lít O2 (đktc) tạo thành một ôxit sắt. Công thức phân tử của oxit đó là công thức nào sau đây?

        A- FeO       B- Fe2O3         C- Fe3​O4        D- Không xác định được 

50- Khử hoàn toàn hỗn hợp Fe2O3 và CuO có phần trăm khối lượng tương ứng là 66,67% và 33,33% bằng khí CO, tỉ lệ mol khí CO2 tương ứng tạo ra từ 2 oxit là:

        A- 9:4           B- 3:1               C- 2:3            D- 3:2

51- X là một oxit sắt . Biết 16 gam X tác dụng vừa đủ với 300 ml dung dịch HCl 2M.  X là: 

       A- FeO        B- Fe2O3           C- Fe3O4      D- Không xác định được 

52- Một oxit sắt trong đó oxi chiếm 30% khối lượng . Công thức oxit đó là :

      A- FeO         B- Fe2O3              C- Fe3O4          D- Không xác định được 

53- Khử hoàn toàn 11,6 gam oxit sắt bằng CO ở nhiệt độ cao. Sản phẩm khí dẫn vào dung dịch Ca(OH)2 dư, tạo ra 20 gam kết tủa. Công thức của oxit sắt là: 

        A- FeO         B- Fe2O3              C- Fe3O4          D- Không xác định được 

54- X là một oxit sắt . Biết 1,6 gam X td vừa đủ với 30 ml dung dịch HCl 2M.  X là oxit nào sau đây? 

  A- FeO         B- Fe2O3              C- Fe3O4          D- Không xác định được

55-  Khử hoàn toàn 6,64 g hh gồm Fe, FeO, Fe3O4, Fe2O3 cần 2,24 lít CO (đktc). Lượng Fe thu được là:

    A- 5,04 gam    B- 5,40 gam       C- 5,05 gam         D- 5,06 gam

56- Khử hoàn toàn 6,4 gam hỗn hợp CuO và Fe2O3 bằng khí H2 thấy tạo ra 1,8 gam nước. Khối lượng hỗn hợp kim loại thu được là:

      A- 4,5 gam      B- 4,8 gam       C- 4,9 gam         D- 5,2 gam 

57-  Khử hoàn toàn 5,64 gam hỗn hợp gồm Fe, FeO, Fe3O4, Fe2O3 bằng khí CO. Khí đi ra sau phản ứng được dẫn vào dung dịch Ca(OH)2dư thấy tạo ra 8 gam kết tủa. Khối lượng Fe thu được là:

      A- 4,63 gam      B- 4,36gam     C- 4,46 gam       D- 4,64 gam
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